
תרגול 4 יחידות לתלמידי קידום

פרק 61

שאלון 804 בחינות חזרה

1 מבחן 6
5 מבחן 7
9 מבחן 8

13 מבחן 9
17 מבחן 10
21 מבחן 11
25 מבחן 12
29 מבחן 13
33 מבחן 14
37 מבחן 18
41 מבחן 16
44 מבחן 17
48 מבחן 15
52 מבחן 19
56 מבחן 20
60 מבחן 21
64 מבחן 22
67 מבחן 23
71 מבחן 24
75 מבחן 25
79 מבחן 26
84 מבחן 27
88 מבחן 28
91 מבחן 29
95 מבחן 30
99 מבחן 1

102 מבחן 2
105 מבחן 3
108 מבחן 4 1

1



111 מבחן 5



 

 

 
  
  
 

www.bagrut.co.il                                                                                                      
 

 :6מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.        

 

 נקודות(  40)אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנה  אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

 '.  ב מוצר של  ממחירו   שקלים 20-ב  גדול' א  מוצר  של מחירו (1
 . 50%-ב התייקר '  ב ומוצר  5%-ב התייקר' א מוצר

 מהמחיר  25%-ב  גדול ההתייקרות לאחר  המוצרים שני  של הכולל המחיר
 .המוצרים שני של  המקורי

 ? מוצר כל  המקורי של  המחיר  מהו
 

9הישרים:   (2 11 94y x+ 3- ו  = 14y x= −   .Bנחתכים בנקודה   +

)דרך נקודה זו עובר מעגל שמרכזו הוא: )M 9,1− . 

 (  Bידוע כי מעגל זה חותך את הישרים )חוץ מהנקודה 
 )ראה איור(.  C-ו  Aשתי נקודות ב

 .Bצא את שיעורי הנקודה מ .א

 מצא את משוואת המעגל. .ב

 נקודת החיתוך של    – Aמצא את שיעורי הנקודה  .ג
3הישר שמשוואתו:  14y x= −  עם המעגל.   +

 
מהתלמידים עברו את  80%מבחנים. בבית ספר בעיר מסוימת נערכו שני  (3

  המבחן הראשון.
1

4
מבין התלמידים שעברו את המבחן הראשון עברו גם את  

- השני ו
1

2
 מהתלמידים שנכשלו במבחן הראשון נכשלו גם בשני.   

 בוחרים באקראי תלמיד.  .א
 בלבד?    מה ההסתברות שהוא עבר את אחד המבחנים

 תלמידים.   4בוחרים באקראי   .ב
 מה ההסתברות שבדיוק אחד מהם עבר את אחד המבחנים בלבד?   

איזה חלק מבין התלמידים שנכשלו במבחן השני מהווה קבוצת   .ג
 התלמידים שנכשלו גם במבחן הראשון?   

 
 

1

1



 

 

 
  
  
 

www.bagrut.co.il                                                                                                      
 

 נקודות(  20)גיאומטריה וטריגונומטריה במישור  – פרק שני 

 . 4-5השאלות ענה על שאלה אחת מבין 
 שבמחברתך.  התשובה הראשונהרק  תיבדקנהשאלות, האם תענה על שתי  שים לב!

 

   למעגל הנתון באיור.  AEמעבירים משיק  (4
.  ABCכך שנוצר המשולש  AC-ו  ABמנקודת ההשקה מעבירים את המיתרים 

⏜AC    :ידוע כי =  BC⏜ . 

   Eנפגש עם המשיק בנקודה   BCהמשך המיתר 
 .   CBDחוצה את זווית  ABהמיתר 

 . ACמקביל למיתר  BDהוכח כי הקטע  .א

~ABDהוכח:   .ב CBA    
 וכתוב את יחס הדמיון. 

  הוכח: .ג
DE BD

BE AB
=. 

 

 ס"מ.  10הוא   ABס"מ ואורך הצלע  8הוא  ACאורך הצלע  ABCבמשולש  (5
 .AD=  ס"מ 3מקיימת:  Dוהנקודה   ACהיא אמצע הצלע  Eהנקודה 

ידוע כי: 
DE 2

BC 5
= . 

 .DEמצא את אורך הקטע  .א

 חשב את רדיוס המעגל החוסם   .ב
 .  ADEאת המשולש 

 . BCEDחשב את שטח המרובע   .ג
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2

2



 

 

 
  
  
 

www.bagrut.co.il                                                                                                      
 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנה  אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

)נתונה הפונקציה הבאה:  (6 )
2

,
kx

k f x
k x

=
−

 פרמטר חיובי.   

 (.kמהו תחום ההגדרה של הפונקציה? )בטא באמצעות    ( 1) .א
 מהן האסימפטוטות האנכיות של הפונקציה?   ( 2)

 בתחום הגדרתה.  kהראה כי הפונקציה עולה עבור כל ערך של   .ב

כתוב את משוואת המשיק לגרף הפונקציה בנקודת החיתוך שלה עם   .ג
 (.k. )בטא באמצעות  x- ציר ה

המשיק אשר מצאת בסעיף הקודם חותך את אחת האסימפטוטות של   .ד
 ידוע כי שטח המשולש הכלוא בין המשיק,    . Aהפונקציה בנקודה 

Sיח"ש   4והאסימפטוטה הנ"ל הוא:  x- ציר ה =. 
 .kמצא את  

 

 ס"מ  12- ס"מ ו 8נתון מלבן שאורכי צלעותיו הם  (7
 כמתואר באיור.  

 על צלעות המלבן   4x- ו xמקצים קטעים באורכים של  
 המלבנים המקווקווים. כך שנוצרים  

 המקווקוים  עבורו סכום שטחי המלבנים  xמצא את  
 וא מינימלי.   ה

 

 נתונות הפונקציות:  (8

( ) ( )
2

2f x x= )- ו  − ) ( )
2

2g x x= −  כמתואר באיור.  −

 . II-ו Iהתאם בין הפונקציות לגרפים  .א

 מסמנים את השטחים שבין כל פונקציה   .ב
 כמתואר באיור.   2S- ו  1S- והצירים ב 

  שווים זה לזה. 2S- ו 1Sהראה כי השטחים  

 

 בהצלחה!

  

3
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 תשובות סופיות:

 ₪.          80- ₪ ו 100 (1

).א (2 )ב.     2,8( ) ( )
2 2

9 1 170x y+ + − )ג.       = )4,2. 

0.7Pא. (3 ב.         =
189

2500
P ג.      =

1

7
       . 

 ג. הוכחה.   ב. הוכחה.   א. הוכחה.  (4

 סמ"ר.  21.48ג.   ס"מ.     2ב.  .    DEס"מ =   2.53א.  (5

k  .(1א. ) (6 x k−    .(2).x k=      .  

)  ב. הנגזרת היא: )
( )

2

1.5
2

' 0
k

f x
k x

= 
−

yג.  .     kx=   . .4דk =. 

7) 2.75x =.      

)א.  (8 ) ( )II g  , Ix f x= =   . 
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 :7מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.         

 

 נקודות(  40)אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 
 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

רק שתי התשובות הראשונות  תיבדקנה אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!
 שבמחברתך. 

 

 ק"מ.   360נוסעת מדי יום מעיר א' לעיר ב', שהמרחק בניהן הוא    נוסעים רכבת (1
רכבת משא יוצאת מעיר ב' לעיר א' גם היא על בסיס יומי ובאותן שעות  

 אה של רכבת הנוסעים.  היצי 
   .המשא רכבת ממהירות 20%- ב גדולה הנוסעים רכבת  ידוע כי מהירות

דקות    40יום אחד, רכבת הנוסעים התעכבה ויצאה מהתחנה שבעיר א' לאחר 
 דקות לפני רכבת המשא.  20אך הגיעה לתחנה שבעיר ב' 

 ?     הרכבות שתי של המהירויות  הן מה .א

 '?   ב לעיר ' א מעיר  הנוסעים  רכבת נסעה  זמן מהכ .ב
  

   3הוא  BCידוע כי שיפוע הצלע  ABCDבמרובע  (2

) הם:  Aושיעורי הנקודה  )1,4     . 

 . ABCDהמרובע הסבר מדוע לא ניתן להסיק דבר על סוג  .א

)נתון גם:   )
1

, D 4,13
3

CDm = BCס"מ 90  -ו  − = . 

      הראה חישוב מתאים.כעת?  ABCDאיזה מרובע הוא המרובע  .ב

)נתון גם:  )B 8,7−. 

 כעת? הראה חישוב מתאים.  ABCDאיזה מרובע הוא המרובע  .ג

 .ABCDחשב את שטח המרובע   .ד
     

 כדורים, חלקם אדומים וחלקם לבנים.   8תוך כד ישנם ב (3
 מניחים אותו בצד ומוציאים כדור נוסף. מוציאים באקראי כדור, 

 מצא כמה כדורים יש בכד מכל צבע אם ידוע כי ההסתברות שהכדור  .א

3   השני שהוצא הוא לבן היא

8
. 

 וע כי הכדור השני שהוצא הוא לבן. יד .ב
 מה ההסתברות שהכדור הראשון שיצא הוא אדום? 

 

5

5
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 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שני 

 .  4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 
 שבמחברתך.  התשובה הראשונהרק  תיבדקנהשאלות, האם תענה על שתי  שים לב!

 

 .BDCבונים משולש נוסף  ABCשל המשולש  BC. על הצלע ABCנתון משולש  (4

 .  Mנחתכות בנקודה   AB-ו  DCהצלעות 
2וידוע כי:   Bחוצה את זווית   BAהצלע  ACD= B. 

ACM  הוכח: .א ~ DBM . 

ACהוכח:   .ב AM

BC CM
=.  

AM   נתון כי: .ג 8

CM 5
 ס"מ.   6הוא  BDוכי אורך הצלע  =

 "מ. ס  19.5הוא    BC-ו  ACסכום הצלעות 

BDM   חשב את היחס:

BMC

S

S
. 

 

 .  ABCנתון משולש  (5
 נמצאים על  ABCשל המשולש  C-ו  Bהקודקודים 

 .  Oמעגל שמרכזו 
 . ACמונח על הצלע   Oמרכז המעגל 

   AOס"מ ואורך הקטע   12הוא  ABאורך הצלע 
 ס"מ.  4.5הוא  

 .60היא    BACזווית 

 חשב את רדיוס המעגל.   .א

 .  ADBכך שנוצר המשולש  ADואת הקטע  BDמעבירים את הקוטר   .ב
 .   ADBחשב את זווית 

 
  

6
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנה  אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

נתונה הפונקציה:    (6
2

, ,
4

x m
a m y

ax

−
=

−
0aפרמטרים קבועים כאשר:     . 

 .y- הקיצון של הפונקציה נמצאת על ציר הידוע כי אחת מנקודות 

 . m  מצא את הערך של הפרמטר .א

 את:  aשמצאת בסעיף א' והבע באמצעות   mהצב את הערך של   .ב

 תחום ההגדרה של הפונקציה.  (1)

 ונקציה וקבע את סוגן. נקודות הקיצון של הפ (2)

 האסימפטוטות לגרף הפונקציה המקבילות לצירים. (3)

סרטט סקיצה וסמן בה את נקודות הקיצון ואת משוואות   .ג
 בסעיף הקודם. aהאסימפטוטות שהבעת באמצעות  

    , נמצאת במרחקים שווים  y- ידוע כי נקודת הקיצון שאינה על ציר ה .ד
 .aמצא את הערך של הפרמטר   מהצירים.

yנתון הישר:   .ה k=. מצא עבור אילו ערכים של    k   אין לישר ולגרף
 הפונקציה נקודות משותפות כלל. 

 

 דוע שמספר אחד זהה לשני. . י36נתונים שלושה מספרים שסכומם הוא  (7

 מה צריכים להיות שלושת המספרים כדי שמכפלתם תהיה מקסימלית?  .א

 מהשני   2כיצד תשתנה התוצאה אם מספר אחד יהיה גדול פי  .ב
 במקום זהה לו? 

 באיזה מקרה תהיה מכפלה גדולה יותר?  .ג
 

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה:   (8 )
1

1f x
x

= −. 

  x- מעבירים שני אנכים לציר ה

4xוהם:   )- ו  = )4 ,t x t =. 

 נסמן:  

1S
 

 .x- השטח הכלוא בין גרף הפונקציה וציר ה - 

2S  -  השטח הכלוא בין גרף הפונקציה, ציר ה -x  .והאנכים 

1ידוע כי:  28S S=  מצא את  .t.  

 בהצלחה!  
  

7

7
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 תשובות סופיות:

 שעות.   5ב.  קמ"ש.     72קמ"ש ,   60א.  (1

 . לא ניתן להצביע על אף תכונה של מרובע מוגדר כלשהו.  א (2

 ושוות     ב. מלבן. ניתן להראות כי יש למרובע שני זוגות צלעות נגדיות מקבילות  

 וזווית ישרה.       

 ג. ריבוע. ניתן להראות כי קיימות זוג צלעות סמוכות שוות.    

Sיח"ש    90ד.  = . 

5ב.  לבנים.   3- ו אדומים  5א.  (3

7
          . 

 .           0.8ג.  (4

 .   24.32ב.       Rס"מ =  10.5א.   (5

0mא. (6 0am)מתקבל:    = 0aוידוע כי: =     .)לכן נותרנו עם הפתרון הנ"ל 

4.  (1)ב. 
x

a
 .   (2)  .( ) 2

8 16
max 0,0 , min ,

a a

 
 
 

   .(3).4
x

a
 ג.  .           =

 

2aד.  0ה.   .   = 4k . 

 

 ג. מקרה א'.                       .  16,  12,  8ב.    .  12,   12,   12א.  (7

8) 16t =. 

 
 

 

 

8

a

2

16

a

4
x

a
=

x

y

8

8
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 :8מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.           

 

 נקודות(  40)אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנה  אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

 מטרים ריבועיים )מ"ר(.   18X  12לרפי מטבח מלבני שמידותיו הם:   (1
 מהשטח   2רפי מחלק את המטבח לשני מלבנים כך ששטח אחד גדול פי  

 של השני כמתואר באיור.     
 רפי רוצה לרצף את השטח הקטן ברצפת שיש יוקרתית 

 ל שאותו ירצף )השטח הימני( לעומת השטח הגדו
 ברצפה רגילה )השטח השמאלי(. ידוע כי המחיר  

 מהמחיר   60%של מ"ר אחד מהרצפה הרגילה מהווה  
 של מ"ר אחד מרצפת השיש היוקרתית. 

 ₪.  3168ח סכום כולל של רפי השקיע בריצוף המטב
 כמה עולה מ"ר מכל סוג? 

 

 ידוע כי שיעורי אחד מקדקודי  הוא מעוין.    ABCDהמרובע  (2

)מעוין הם: ה    ACכמו כן, ידוע גם כי משוואת האלכסון  .0,6(

1.5היא:   6y x= − 5היא: אות הצלעות ו ואחת ממשו + 4y x+ =. 

 מצא את משוואת האלכסון השני.  .א

 דקודי המעוין. מצא את שאר ק .ב
 

 . היטיםר  4 בוחרים. וכיסאות  שולחנות מייצר  פעלמ (3
  אחד שולחן  שיהיה  להסתברות  זהה כיסאות  יהיו  שכולם ההסתברות כי  ידוע 

 . ניהםי ב בדיוק 

 . כיסא לבחור ההסתברות   את מצא .א
 .  לבן או בשחור הרהיטים את  צובעים במפעל 

 .  בלבן נצבעים מהכיסאות  ורבע בשחור  נצבעים   מהשולחנות רבע

 ?  שחור כיסא לבחור  ההסתברות מה .ב

 ?  השולחנות מהווים  הלבנים הרהיטים  מבין חלק   איזה .ג
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 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שני 

 . 4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 
 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה  רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

 . ABCנתון משולש  (4
 .  ABDבונים משולש שווה צלעות  ABCשל המשולש  ABעל הצלע 

 אשר ממנה מעבירים    Eבנקודה  BDחותכת את הצלע   ACהצלע 
 . BCהמקביל לצלע   EFישר 

DCBנתון כי: 40 , DBC 80=  = . 

 הוכח כי המשולשים   .א
ABE ו-CDE  .דומים 

FCהוכח:   .ב CE AE DF = . 

BCנתון כי:   .ג 1.5 EF= . 

AE  הוכח: (1) 1

CE 2
=.  

ABEחשב את יחס השטחים הבא:   (2)

CDE

S

S
. 

 

) הוא שווה שוקיים  ABCהמשולש  (5 )AB AC=   

 .Rהחסום במעגל שרדיוסו 
 היא  Dוהנקודה  BCהיא אמצע הבסיס  Eהנקודה 

 . ⏜ABאמצע הקשת  
 .80ידוע כי זווית הבסיס של המשולש היא  

 . DE-ו  CDאת הקטעים  Rהבע באמצעות  .א

 הוא רדיוס המעגל החוסם את   r .ב
  .CEDהמשולש 

 .rאת   Rהבע באמצעות  
  

10

10
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20– )לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנה  אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

)נתונה הפונקציה:   (6 ) ( )1 ,
1

x a
a f x

x

−
 =

−
 . 

 מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה.  .א

 מצא את האסימפטוטות של הפונקציה המקבילות לצירים.  .ב

נקודת החיתוך של גרף הפונקציה  את השיעורים של   aהבע באמצעות   .ג
 . y- ועם ציר ה  x- עם ציר ה

)הפונקציה   aמצא עבור אילו ערכים של   (  1) .ד )f x   עולה לכלx  הגדרה.  בתחום 

)ישר המשיק לגרף הפונקציה    ( 2) )f x   בנקודה שבהx a=   מקביל 

2xלישר משיק לגרף הפונקציה בנקודה שבה:           =.  
 .xאם נתון כי הפונקציה עולה לכל    aמצא את הערך של           

 

) ABCבמשולש ישר הזווית  (7 )B 90= , AD   הוא 

 .  BCתיכון לניצב 
 ס"מ.  20ידוע כי סכום אורכי הניצבים הוא 

 מצא מה צריכים להיות אורכי הניצבים עבורם  
  .מינימלייהיה  ADאורך התיכון 

 

)נתונה פונקציה   (8 )f x  משוואת המשיק . 

)לפונקציה   )f x  :2בנקודה שבהx = 13yהיא:   − x= +. 

)הנגזרת של הפונקציה היא:  )' 4 7f x x= − −. 

)מצא את הפונקציה   .א )f x. 

 חשב את השטח הכלוא בין המשיק, גרף הפונקציה   .ב
 . )ראה איור(. y- וציר ה

 

 
 בהצלחה!         
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 תשובות סופיות:

 ₪.           12-₪ ו 20 (1

2.א (2 2
1

3 3
y x= )ב. .    + ) ( ) ( )5,5 , 4,0 , 1,1−    . 

0.8P א. (3 0.6P ב.        = 3ג.        =

7
        . 

 .  0.25(  2ג. ) (4

DEא. (5 1.48   ,  CD 3R R= 1.15rב.         = R= .  

1xא. (6        .1 , 1בx y= )ג.      = ) ( ),0  , 0,a a.      

1a(  1ד.  )        (2)2a =. 

 ס"מ.           16ס"מ ,  4 (7

)א. (8 ) 22 7 5f x x x= − − 1ב.   . +
5

3
S =  . 
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 :9מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.        

 

 נקודות(  40)אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות  תיבדקנה אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

 . שוקיים שווה משולש   הוא  שבסיסה מנסרה  נתונה (1
  משטח 80% מהווה המשולש של  הבסיס  מקצוע על הבנויה הפאה  שטח כי  ידוע 

  גדול  הבסיס במשולש  מקצוע השוק אורך   כי ידוע  כמו כן .לה הסמוכה הפאה 
 . זה במשולש מקצוע הבסיס מאורך מ" ס 4-ב

 .מ" ס 4 הוא המנסרה גובה 

 .הבסיס  משולש מידות את מצא .א

 ? המנסרה של  המעטפת  שטח יהיה מה .ב

  ?המנסרה  מקצועות כל  סכום יהיה מה .ג
 

  E. מהנקודה  Aבנקודה  x- נתון מעגל המשיק לציר ה (2
  Bמעלים אנך המשיק למעגל בנקודה   x- שעל ציר ה

 היא   O-ו x- מקביל לציר ה  BCהקטע   )ראה איור(.
 נקודת ראשית הצירים.  
 .  יח"ש  170ששטחו הוא  ABCOיוצרים טרפז ישר זווית  

)נתון:   )C AE- ו  0,10 10d = . 

 . Bמצא את שיעורי הנקודה    ( 1) .א
 . Aמצא את שיעורי הנקודה   ( 2)

  כתוב את משוואת המעגל. .ב
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 נשים מגברים. משחקים את המשחק הבא:    4בחדר יש פי  (3
 אם נבחר גבר אז הוא יוצא מהחדר    בוחרים באקראי אדם מהחדר.

 ואם נבחרה אישה אז היא נשארת. לאחר מכן בוחרים אדם נוסף.  

 צא כמה גברים יש בחדר אם ידוע כי ההסתברות שייבחרו  מ .א

236שני אנשים שונים היא:  

725
. 

 ידוע כי בפעם השנייה נבחר גבר, מה ההסתברות שגם בפעם הראשונה   .ב
 יבחר גבר? 

 פעמים. ידוע כי בכל ארבעת הפעמים נבחר    4משחקים את המשחק  .ג
   גבר בפעם השנייה.

 מה ההסתברות שברוב המקרים יצא גבר גם בפעם הראשונה?  
 

 

 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שני 

 . 4-5שאלה אחת מבין השאלות  ענה על
 רק התשובה הראשונה שבמחברתך. תענה על שתי השאלות, תיבדקנה אם שים לב! 

 

4) AB  הוא קוטר במעגל שמרכזוO . 
 B-ו  Aשעל היקף המעגל עם   Cמחברים את הנקודה 

 . ABCכך שנוצר המשולש 
 .  AB-מאונך ל ODכך שהרדיוס  CDמעבירים את המיתר  

CD  חותך אתAB  בנקודהE . 
  Fבנקודה   ACעם  ODמחברים את המשך הרדיוס 

 הוא   ADCכך שהמשולש  ADומעבירים את המיתר 

)שווה שוקיים   )AC DC=. 

AC(  הוכח:  1) .א BC

AE BE
=. 

ADE(  הוכח:  2) CBE   .ורשום את יחס הדמיון 

AD(  הוכח:  3) AC

DE AE
=. 

 .  DCס"מ =  AD ,5.226ס"מ =  4נתון כי:  .ב

ADEחשב את יחס השטחים:  

CBE

S

S
 . 

 בתשובתך השאר שתי ספרות אחרי הנקודה העשרונית.  
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 הוא מלבן. מעבירים את    ABCDהמרובע  (5
   Eלנקודה  וממשיכים אותו עד BDהאלכסון 

 עם   Eשמחוץ למלבן. מחברים את הנקודה 
 .  Cהקודקוד  

      של המלבן   ADידוע כי אורך הצלע 
   מ.ס" 9  הוא  BEס"מ וכי אורך הקטע  6וא  ה

 . 115 היא  CBEהזווית  

  CEמצא את אורך הקטע  .א
 ספרים אחרי הנקודה(. מ)בתשובתך כתוב עד לשני 

 .BDמצא את אורך האלכסון   .ב

 . DCEחשב את שטח המשולש   .ג
 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  -)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות  תיבדקנה אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

)נתונה הפונקציה:   (6 )
2 3x

f x
x

+
2yונתון הישר:   = x=. 

 מצא את נקודת החיתוך של הפונקציה והישר הנמצאת ברביע הראשון.   .א

 מצא את משוואות המשיק לגרף הפונקציה בנקודה שמצאת בסעיף הקודם.    .ב

 חשב את השטח שנוצר בין המשיק והצירים.   .ג
 

)  נתונות הפונקציות: (7 ) 2 12f x x= +       

)- ו ) 22g x x x=  כמתואר באיור הסמוך.   −

 נמצאות בהתאמה על הגרפים   B- ו Aהנקודות 

)של הפונקציות:   )f x  ו -( )g x   כך שהקטעAB    

 . y- מקביל לציר ה

   Aמצא מה צריכים להיות שיעורי הנקודה 
 יהיה מינימלי.  ABכדי שאורך הקטע 
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)נתונה פונקציה   (8 )f x  :שנגזרתהּ היא( ) 2' 3 6 9f x x x= − − . 

 משיק לפונקציה ברביע הרביעי בנקודה  15ישר ששיפועו 
20yשבה: = −. 

)מצא את הפונקציה   .א )f x. 

 האם יש עוד משיקים לגרף הפונקציה בעלי   .ב
 מצא אותם.   - ? אם כן15יפוע ש

7xהראה כי הנקודה שבה     (1) .ג    משותפת  =
 משיק שמצאת בסעיף הקודם  ל        

)  ולפונקציה         )f x. 

 מצא את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה (   2)
 שיק שמצאת בסעיף קודם )ראה איור(. והמ        

 
 בהצלחה!  

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

224Sב.  ס"מ.   20-ס"מ ו 16א.  (1    ס"מ.   124ג.    =

)(  1. )א (2 )B 12,10.  (2 )( )A 22,0   . 

)ב. ) ( )
2 2

22 10 100x y− + − =. 

25נשים(.        ב.   24- גברים )ו 6א. בחדר יש  (3

141
 .  0.0193ג.   .     

ADEב.    א. הוכחה.  (4

CBE

3.41
S

S
=. 

 סמ"ר.     63.05ג.   ס"מ    14.19ב.    ס"מ    12.75א.  (5

) א. (6 1.5ב.        1,2( 3.5y x= − 1ג.  .   +
4

12
Sיח"ש    =        . 

7) ( )A 0.5,12.25       . 

)א. (8 ) 3 23 9f x x x x= − 15ב.  . − 28y x= +   .   

)( 1ג. ) Sיח"ש   546.75( 2)   .   7,133( =   . 
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 :10מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.        

 

 נקודות(  40) אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

 ₪.   18,000סוחר קנה שולחנות במחיר כולל של  (1
שולחנות הוא מכר ללא רווח    20לשולחן,  60%שולחנות הוא מכר ברווח של  10

לשולחן. סה"כ הרוויח הסוחר    15%ואת שאר השולחנות הוא מכר בהפסד של 
 ₪.   450לו  בעסקאות א 

 כמה שולחנות קנה הסוחר?   .א

 מה המחיר ששילם הסוחר עבור כל שולחן?  .ב

 

)  נקודהה (2 )A  נמצאת על המעגל שמשוואתו:  17,4

( ) ( )
2 2 27 4x y R− + − =. 

1xהישר    כך   C-ו  Bחותך את המעגל בשתי נקודות   =
  ADנמצאת ברביע הרביעי. מעבירים את הקטע   B-ש

 .  BCהיא אמצע   Dוידוע כי הנקודה   BCהמאונך לישר  

 מצא את רדיוס המעגל.  .א

 .  C-ו  Bמצא את שיעורי הנקודות  .ב

1x  מהישר: Aחשב את מרחק הנקודה   ( 1) .ג = . 
 .  ABCחשב את שטח המשולש (   2)

 

 בנים וחלקם שחורים.  כדורים, חלקם ל 12בכד ישנם  (3
אם מוציאים עם החזרה שני כדורים מהכד ההסתברות ששניהם יהיו בעלי  

13אותו הצבע היא  

18
. 

 מה ההסתברות להוציא כדור שחור אם ידוע כי יש יותר כדורים שחורים?  .א
 מהכדורים השחורים רשום מספר ועל מחצית הכדורים הלבנים רשום מספר.   40%על 

 מה ההסתברות להוציא מהכד כדור שחור שרשום עליו מספר?   .ב

איזה חלק מבין הכדורים שרשום עליהם מספר מהווים הכדורים   .ג
 הלבנים?  

17

17
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 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שני 

 . 4-5שאלה אחת מבין השאלות ענה על 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

   N-ו  Mהמעגלים שמרכזם בנקודות  (4
   Aמשיקים זה לזה מבפנים בנקודה 

 .  Mבנקודה  כך שהיקף המעגל הפנימי עובר
 מעבירים משיק.   Aדרך הנקודה 

AB הוא קוטר במעגלים ו-C   היא   
 נקודה הנמצאת על היקף המעגל הפנימי  

 משיק למעגל   BDכך שהישר החותך 
 פנימי בנקודה זו. 

ABDוכח:ה .א ~ CBN   וחשב את 
 יחס הדמיון. 

ADנתון כי:   .ב 8= . 
 חשב את רדיוס המעגל הגדול. 

2CDהוכח:   .ג BC= . 
 

)הוא טרפז    ABCDהמרובע  (5 )AB CD . 

 . Eעד לפגישתם בנקודה   BC-ו ADממשיכים את השוקיים  
DEידוע כי:   CE⊥. 

 אשר חוצה את  ACמעבירים את האלכסון  
   k- ב  DCמסמנים את הבסיס הגדול  .Cזווית 
ACDואת:   =. 

 את הבסיס  - ו kהבע באמצעות    .א
 . ABהקטן של הטרפז  

 . ABCאת שטח המשולש  - ו kהבע באמצעות   .ב

15כאשר:   ABCחשב את שטח המשולש   .ג =   ,12  ס"מk = . 
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

3  נתונה הפונקציה: (6 23 6 4y x x x d= − + − +  ( ,d   .)פרמטר 
2x בנקודה שבה: x- ידוע כי הפונקציה חותכת את ציר ה =. 

 .    dאת   מצא .א

 האם יש לפונקציה נקודות קיצון?   .ב

 כתוב את תחומי העלייה וירידה של הפונקציה.   .ג

 .  y- מצא את נקודת החיתוך של הפונקציה עם ציר ה .ד

 סרטט סקיצה של גרף הפונקציה.  .ה
 

 ליוסי משטח פח אשר הוא רוצה לבנות תיבה ממנו שנפחה הכולל   (7
 מרוחבו   5סמ"ק. יוסי רוצה שאורך הבסיס יהיה גדול פי   225הוא  

 כמתואר באיור הסמוך. כמות הפח שיש בידי יוסי מוגבלת ולכן  
 הוא רוצה לדעת מה היא הכמות המינימלית של פח שעליו  

 להשתמש בכדי להשיג את מבוקשו.  
 את כמות הפח המינימלית.   מצאו 

 

)גרף הפונקציה:   (8 )
2

2
)

a x
a f x

x

−
 קבוע( חותך את   =

)  בנקודה x- ציר ה )6,0  . 

 וכתוב את הפונקציה.  aמצא את   .א

 חשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה,   .ב
2xוהישר:   x- ציר ה =. 

 
 
 
 
 

 בהצלחה!  
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 תשובות סופיות:

 ₪.          300ב.      60א.  (1

10Rא.  (2 )ב. . = ) ( )C 1,12 , B 1, 16d(  1ג. ) .  −4 =   . 

Sיח"ש   128(  2) =. 

א.  (3
5

6
P  ב.   =

1

3
P ג.          =

1

5
     . 

 ס"מ.   4ב.       2א. (4

  . תשובה אפשרית:א (5
tan

tan 2

k 


  )תיתכנה תשובות אחרות(.   

  תשובה אפשרית: ב.
2 2

2

tan sin 2

2 tan 2

k  


   )תיתכנה תשובות אחרות(.    

Sיח"ש  7.754ג.  = . 

8dא.  (6  ג. יורדת בכל תחום הגדרתה.       ב. לא.          .=

)ד.   ה.        0,8(

 

 

 

 ס"מ(.             5 -ס"מ ו   15, ס"מ 3סמ"ר.  )  270 (7

)א.    (8 )
2

2

36
, 36

x
f x a

x

−
= 8Sב.      = =  .   

 
 
 

 

 

x

y
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 :11מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.        

 

 נקודות(  40) אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

שתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות  אם תענה על יותר מ שים לב!
 שבמחברתך. 

 

ק"מ.   13המרוחקים זה מזה  B-ו  Aשני הולכי רגל יוצאים משני יישובים  (1
 כמתואר באיור ממול.  Bממוקם בצפון מערב ביחס ליישוב  Aהיישוב 

 הולך מערבה.    Bהולך דרומה והולך הרגל מיישוב  Aהולך הרגל מיישוב 
 יוצא שעתיים לפני הולך הרגל השני.  Aהולך הרגל מיישוב 

 , נפגשו  Aלאחר שלוש שעות מיציאתו של הולך הרגל מיישוב 
   25%-גדולה ב Bמהירות הולך הרגל מיישוב   שני הולכי הרגל. 

 ממהירות הולך הרגל השני. 
 ני הולכי הרגל?    באיזו מהירות הלך כל אחד מש

 

)הוא משולש שווה שוקיים    ABCהמשולש  (2 )AB AC= . 

 ומסמנים  ADמעבירים במשולש את הגובה לבסיס 
BEכך שמתקיים:   BCעל הבסיס  Eנקודה  DE= . 

 נמצא  בראשית הצירים    Aקדקוד הראש 

) ונתון כי: ) ( )D 5,7 , E 8.5,2.5 . 

 מצא את שיעורי שאר קדקודי המשולש.  .א

 .ACכתוב את משוואת השוק  .ב

 

 עובדים לפחות אחד ירכיב משקפיים   4במפעל גדול ההסתברות שמתוך   (3
 .  0.5904היא  
 מה ההסתברות לבחור עובד שלא מרכיב משקפיים?     .א

 מהפועלים שמרכיבים משקפיים הם מעשנים   40%ידוע כי 
 מבין העובדים המעשנים הם מרכיבים משקפיים.   20%-ו

 מה ההסתברות לבחור עובד שמרכיב משקפיים בלבד או מעשן בלבד?   .ב

 עובדים. מה ההסתברות שרוב העובדים שנבחרו   5בוחרים באקראי   .ג
 הם מעשנים?  

  

 ק"מ  13  

A 

B 

21

21
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 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שני 

 . 4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

4) AB  הוא קוטר במעגל. מהנקודהA    מעבירים 
 .  ACמיתר 

 נמצאת מחוץ למעגל וממנה מעבירים  Dהנקודה 
 חותך DEידוע כי הישר  .DEוישר חותך   CDמשיק 

    ACומאונך למיתר  Gבנקודה   ABאת הקוטר 
 . Hבנקודה 

ACDהוכח:   .א BGE=. 

AHGנתון כי:   .ב

GHCB

4

5

S

S
חשב את היחס:   =

AH

AC
. 

 

 ובה מעבירים    ABCDנתונה מקבילית  (5

 אשר נחתכים   BD-ו  ACאת האלכסונים 
 כמתואר באיור. מסמנים:    Mבנקודה 

AB , BDC , ACDk  = = =. 

 הוכח כי אלכסוני המקבילית מקיימים:   .א
AC sin

BD sin




=. 

,הבע באמצעות   (  1) .ב  ו -k  את שטח המשולשDMC . 

,הבע באמצעות   (  2)  ו -k  את שטח המקביליתABCD. 

נתון כי:    .ג
AC

2
BD

. הראה כי שטח המקבילית הוא:=
( )

2 24 sin

sin

k 

 +
   . 
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  -)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

נתונה הפונקציה:   (6
2

2

4

2 1

a x
y

x

−
=

−
 ,  (a   .)קבוע 

1xידוע כי שיפוע המשיק לגרף הפונקציה בנקודה שבה:   4mהוא:  = =. 

 .aמצא את כל הערכים האפשריים עבור   .א

 מצא את נקודות החיתוך של גרף הפונקציה עם הצירים.  .ב

 מצא את נקודת החיתוך בין המשיק הנתון ומשיק העובר דרך   .ג
 . y- נקודת החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה 

 

 באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציות:  (7

( ) 2 8 18f x x x= − )- ו   + ) 2 4g x x x= − +. 

)נמצאת על גרף הפונקציה    Aהנקודה  )f x  והנקודהB   

)נמצאת על גרף הפונקציה   )g x   כך שהקטעAB   מקביל 

 . y- לציר ה

   y- לציר ה B-ו Aמותחים אנכים מהנקודות 
  כך שנוצר מלבן )המסומן(.

 .t- ב Aשל הנקודה  x- נסמן את שיעור ה 

 את שטח המלבן המסומן.  tהבע באמצעות   .א

 עבורו שטח המלבן הוא מקסימלי.  tמצא את ערכו של   .ב

 מה יהיה שטח המלבן במקרה זה?  .ג
 

 באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציות: (8

( ) 22f x x=  ו-  ( ) 2

a
g x

x
= ,  (a   :בתחום )0קבועx   . 

 ידוע כי הגרפים נחתכים ברביע הראשון בנקודה  
4yהנמצאת על הישר:   x=. 

 .aמצא את נקודת החיתוך של הגרפים ואת   .א

4xוהישר:   x- הגרפים, ציר ה חשב את השטח המוגבל בין שני  .ב =. 
 

 
 
 בהצלחה!  
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 תשובות סופיות:

 קמ"ש.         5-קמ"ש ו  4א.  (1

)א.  (2 ) ( )B 12, 2 , C 2,16− 8yב.  . − x= −   . 

0.8Pא. (3 0.44P ב.         = 0.31744Pג.       = =       . 

ב.  (4
2

3
     . 

(   1ב. ) (5
( )

2 sin sin

2sin

k  

 +
(   2)ב.        

( )

22 sin sin

sin

k  

 +
. 

2aא.  (6 =    .   .ב ( ) ( )1,0 , 0,4     

4ג. המשיק:   4y x= − )אשר עובר בנקודה   + )1,0. 

3א.  (7 22 12 18S t t t= − 1tב.   . + Sיח"ש  8ג.   .    = =. 

)א.  (8 )2,8 , 32a ב.    =
1

13
3

Sיח"ש    = . 
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 :12מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.        

 

 נקודות(  40) ברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות אלג –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  -)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 ברתך. שבמח

 

 . ABס"מ מהצלע  6-גדולה ב  ADידוע כי הצלע  ABCDבמלבן  (1
כך ששלושת הקטעים הנוצרים על צלע זו   F-ו  Eמקצים נקודות   ABעל הצלע 

 .  AF = EF = BEשווים: 
שבתוך   H-ו  Gעד לנקודות  F-ו  Eדרך הנקודות  ABמעבירים אנכים לצלע 

 . EFGHהמלבן כך שנוצר מלבן פנימי 
 "מ.  ס  3הוא  DCמהצלע   GHמרחק הצלע 

 .  ABCDמשטח המלבן  30%ידוע כי שטח המלבן הפנימי מהווה 
 . EFאת אורך הקטע  x- נסמן ב

 את צלעות   xהבע באמצעות  (  1) .א
 .                               ABCDהמלבן        

 את שטח   xהבע באמצעות  (  2)
 ושטח המלבן     ABCDהמלבן        
 .EFGHהפנימי        

 .  ABCDואת צלעות המלבן  xמצא את   .ב

 ? EFGHשמצאת מה יהיה שטח המלבן  x- עבור ה .ג

 

 הן   ABCבמשולש  BC-ו  AB. משוואות הצלעות ABCמשולש נתון  (2
2בהתאמה:   56y x− 8- ו  = 104y x+ =  . 

 אשר   BC- ו ABמעבירים גבהים לצלעות 

)נחתכים בנקודה   )M 0,  שבתוך המשולש  −2

 )ראה איור(. 

 מצא את משוואות הגבהים. .א

 .Bיעורי הנקודה מצא את ש  .ב

 מצא את משוואת המעגל שמרכזו   .ג
 . BMורדיוסו הוא הקטע    Mבנקודה 

25
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 פס ייצור א' ופס ייצור ב'.   –במפעל לייצור ברגים פועלים שני פסי ייצור   (3
מהם מיוצרים ע"י פס הייצור    -3ברגים אז ההסתברות ש 5ידוע כי אם בוחרים 

 מההסתברות שאחד מהם מיוצר ע"י פס הייצור הנ"ל.   4.5השני גדולה פי 

 מצא את ההסתברות לבחור בורג המיוצר ע"י פס הייצור הראשון.  .א
ברגים היוצאים   10פגומים ומתוך כל   7ברגים שהמפעל מייצר  100מתוך כל 

 מפס הייצור הראשון אחד הוא פגום.  
 מהו אחוז הברגים התקינים שמיוצרים ע"י פס הייצור השני?   .ב

 איזה חלק מבין הברגים הפגומים מהווים אלו שיוצאים מפס הייצור הראשון?  .ג
 

 

 נקודות(  20)במישור גיאומטריה וטריגונומטריה  – פרק שני 

 . 4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

 . N-ו  Mנתונים שני מעגלים בעלי רדיוס זהה  (4
 . Kהנחתכים בנקודה   CD-ו  ABמעבירים שני משיקים למעגלים 

 CM-ו  BM-במעגל השמאלי ו DN-ו ANמעבירים את הרדיוסים  
 במעגל הימני. 

KNהוכח:   .א KM=. 

 הוא   ACMNהוכח כי המרובע  .ב
 טרפז שווה שוקיים. 

 וידוע      Rרדיוס המעגלים הוא   .ג
 צלעות.   הוא שווה  BKCכי המשולש  

 . ACMNאת היקף הטרפז  Rהבע באמצעות  
 

   ABCבמשולש  BCמקביל לצלע   DEהקטע  (5
 נתון כי:   כמתואר באיור.

 . BDס"מ = BC  ,129ס"מ =  CE  ,15ס"מ =  13 
 .60היא    AEDידוע כי זווית 

 אם ידוע כי   DEחשב את אורך הקטע  .א
 ס"מ.   10-הוא קטן מ

 . ADEחשב את שטח המשולש   .ב
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  -)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

 פונקציות הבאות:נתונות שתי ה (6

( ) ( ),
x x k

f x g x
xx k

−
= =

+
,  (k   .)פרמטר חיובי 

0.8xידוע כי הפונקציות חותכות זו את זו בנקודה שבה:  =. 

 .kמצא את   .א

 האם הפונקציות נחתכות בנקודה נוספת מלבד לנקודה הנתונה?   .ב
 מצא אותה.  –אם כן  

)מצא את משוואת המשיק לגרף הפונקציה   .ג )f x :0.52  בנקודה שבהx =. 

 

)נתונה הפונקציה:   (7 )
4

f x
x

3yהישר:  ונתון   = x= − −. 

)נמצאת על גרף הפונקציה    Aהנקודה  )f x   

   ABנמצאת על גרף הישר כך שהקטע   Bוהנקודה 
 . y- מקביל לציר ה

 כדי     Aמצא מה צריכים להיות שיעורי הנקודה 
 יהיה מינימלי.  ABשאורך הקטע 

 

)באיור שלפניך חותך גרף הפונקציה:   (8 ) 2f x x=   

)את גרף הפונקציה   )g x   2בנקודה שבהx = . 

)הנגזרת של הפונקציה   )g x   :היא( )' 2 8g x x= −. 

)  מצא את הפונקציה .א )g x. 

 חשב את השטח הכלוא בין שני הגרפים   .ב
 )המסומן(.   x  -וציר ה

 

 
 

 בהצלחה!  
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 תשובות סופיות:

3(  1א. ) (1 , 3 6x x +      (2) 2 29 18  , 3 3x x x x+ +   .  

8xב.  Sיח"ש  216ג.  ס"מ.     24-ס"מ ו 30, = =. 

8. א (2 2 ;  2 2y x y x= − = − )ב. .     − )ג.    −24,16( )
22 2 900x y+ + =   . 

0.4Pא. (3 ג.      95%ב.    .  =
4

7
          . 

 .          9Rג. (4

   סמ"ר.  34.48ב.    ס"מ     7א.  (5

0.48kא.  (6 )  ב. כן.       = 0.74ג.      0.6,0.57( 0.1352y x= +   . 

7) ( )A 2,2. 

)א. (8 ) ( )
2

4g x x= ב.      .−
1

5
3

Sיח"ש  =. 
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 :13מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.           

 

 נקודות(  40)ת אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברו –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

 במלבן שלפניך חסומים שני עיגולים וחצי   (1
 בעלי רדיוס זהה. 

 השטח שנוצר בין העיגולים וצלעות המלבן  
250הוא   62.5−. 

 מצא את רדיוס העיגולים.   ( 1) .א
 מצא את אורכי צלעות המלבן.  ( 2)

   )שני העיגולים ומחצית העיגול הנוסף(. חשב את סכום שטחי העיגולים .ב
 

 כך   ABCשל המשולש  BCנמצאת על הצלע  D. הנקודה ABCנתון משולש  (2
 . ACD-ו ABDמחלק אותו לשני משולשים שווי שטח  ADשהקטע 

4yמונחת על הישר:  BCהצלע     Cשל הנקודה  x- וידוע כי שיעור ה  =

Cהוא:   1x = ). כמו כן נתון:  − )A 7,8 , AB 2m = −. 

 .ABמצא את משוואת הצלע   .א

 ? ABCבתוך המשולש   ADאיזה קטע הוא   ( 1) .ב
 . D-ו  Bמצא את שיעורי הנקודות  (  2)

 ואת אורך      BCחשב את אורך הצלע  (  1) .ג
 .ADהקטע         

 ?  ABCאיזה משולש הוא המשולש (   2)
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 חלקן ורודות וחלקן צהובות.  סוכריות,   10נה במכולת חבילה של רפי ק  (3
 רפי מוציא באקראי )ללא החזרה( שתי סוכריות מהחבילה שקנה.  

מההסתברות   4ידוע כי ההסתברות ששתי הסוכריות תהיינה ורודות קטנה פי 
 להוציא סוכריות בצבעים שונים.  

 כמה סוכריות מכל צבע יש בכל חבילה?   .א
 סוכריות )ללא החזרה(.  3הסוכריות לחבילה ומוציא באקראי   רפי מחזיר את

 מה ההסתברות שכל הסוכריות שהוציא רפי הן צהובות?   .ב
 חבילות "מנטוס".   3שלומי, חברו הטוב של רפי, קנה  

 שלומי מוציא באקראי סוכרייה מכל חבילה.   .ג
 סוכריות צהובות גבוהה   3האם ההסתברות של שלומי להוציא  

 ל רפי?  או נמוכה מזו ש

 שלומי מוציא מכל חבילה שתי סוכריות.   .ד
מה ההסתברות שלו להוציא מכל חבילה סוכרייה ורודה ואחר כך  

 צהובה?  
 

 
 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שני 

 . 4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 מחברתך. אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שב שים לב! 

 

4) AB  הוא קוטר במעגל שמרכזוO  . 
     AG-ו  ACמעבירים את המיתרים  Aמהנקודה 

 וקיים.  ששווה  ACDכך שהמשולש  ADואת המשיק 
 ,  Eחותך את היקף המעגל בנקודה  CDהישר  

 .  Oמרכז המעגל  ועובר דרך  Fבנקודה   AGאת המיתר 
 . CDמקביל לישר החותך  BGהמיתר 

 .ACDחשב את זוויות המשולש  .א

AFהוכח כי:   .ב FG=. 

 . R- רדיוס המעגל יסומן ב .ג
DCהוכח כי:   3R=. 

 

 .Bחוצה את זווית   BEהקטע   ABCבמשולש  (5
BCידוע כי:  6 , BE 8 , BD 9= =  . DE  =CEוכן:  =

 . Bמצא את זווית  .א

 . ADEחשב את שטח המשולש   .ב
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)  נתונה הפונקציה: (6 )
2 6

2

x ax
f x

x

+ +
=

−
  ,  (a   .)פרמטר 

 .y- ידוע שאחת מנקודות הקיצון של הפונקציה נמצאת על ציר ה 

 .aמצא את הערך של   .א

 שמצאת בסעיף א' ומצא: aהצב את הערך של   .ב

 את תחום ההגדרה של הפונקציה.  (1)

 את נקודות החיתוך של גרף הפונקציה עם הצירים )אם יש כאלה(.  (2)

 את השיעורים של נקודות הקיצון של הפונקציה, וקבע את סוגן.  (3)

 האסימפטוטות של הפונקציה המקבילות לצירים )אם יש כאלה(. את  (4)

 הפונקציה שלילית?  xעבור אלו ערכי   .ג

yנתון הישר:   .ד k=  עבור אלו ערכי .k   אין נקודות משותפות לישר 
 ולגרף הפונקציה?  נמק.  

 
)2נתונה הפונקציה:   (7 ) 36f x x=  . על גרף הפונקציה  −

   Aמהנקודה  .Aברביע הראשון מסמנים נקודה 
 שחותך את ציר   x- מעבירים ישר המקביל לציר ה

 היא נקודת החיתוך   Bהנקודה   .Cבנקודה  y- ה

 ראשית הצירים.  O-ו x - של הפונקציה עם ציר ה

   כדי  Aמה צריכים להיות שיעורי הנקודה  .א
 יהיה מקסימלי?    ABOCששטח הטרפז 

 מה יהיה שטח הטרפז במקרה זה?   .ב
 

 באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציות: (8

( )
3

f x
x

)- ו   = )
3

g x
x

= −. 

xמעבירים שני ישרים:   k=   ו-x t=   אשר חותכים של 
  ABאת הגרפים של הפונקציות ויוצרים את הקטעים 

AB. ידוע כי:  CD-ו 2CD=. 

4kהראה כי:   .א t=. 

xהשטח הכלוא בין הגרפים של הפונקציות והישרים:  .ב k= ו -x t=   
12Sהוא:    . t. מצא את  =

 בהצלחה!  
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 תשובות סופיות:

Sסמ"ר  62.5ב. ס"מ.     25-ס"מ ו  10(  2)  ס"מ.    5( 1א. ) (1 =. 

2. א (2 22y x= − + .  

   .קטע במשולש שחוצה אותו לשני משולשים שווי שטח הוא תיכון-( תיכון 1ב. )

    (2  )( ) ( )B 9,4 , D 4,4 . 

AD=5  (1ג. ) , BC=10 . 

 אם במשולש יש תיכון לצלע ששווה למחציתה אז       –( משולש ישר זווית  2)    

 המשולש הוא ישר זווית.           

ב.  צהובות.   6-ורודות ו 4א.  (3
1

6
ג. גבוהה         

27 1

125 6
  

0.0189Pד. =. 

30א.  (4 ,30 ,120      . 

8.03Sב.      40.72א. (5 =          . 

3aא. (6 = 2x(  1ב. )  .  −        (2 )( )0, 3−      

(3)( ) ( )max 0, 3 , min 4,5−       (4 )2x 2xג.    .    =    . 

3ד. 5k−  . 

)א.  (7 )A Sיח"ש   128ב.   .   2,32 =       . 

1tב. (8 = . 
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 :14מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.           

 

 נקודות(  40)אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   !שים לב
 שבמחברתך. 

 

 ק"מ.   800אוטובוס נוסע מעיר א' לעיר ב' הרחוקה ממנה  (1
ק"מ במהירות קבועה הוא עצר להתרעננות של  135לאחר שעבר האוטובוס  

  43-חצי שעה. לאחר מכן המשיך האוטובוס את נסיעתו במהירות הגדולה ב
 הירותו הקודמת עד לעיר ב'.  קמ"ש ממ 

 שעות.  7סך כל הזמן שהיה האוטובוס על הדרך הוא 

 מה הייתה המהירות ההתחלתית של האוטובוס?       .א

 מה היה המרחק שעבר האוטובוס אחרי ההתרעננות עד לעיר ב'?     .ב
 

)באיור שלפניך מתואר המעגל:   (2 ) ( )
2 2

4 3 25x y− + − =. 

 . O-ו  A  ,Bהמעגל חותך את הצירים בנקודות 

 מצא את נקודות החיתוך של המעגל עם הצירים. .א

 הנמצאת על היקף המעגל ברביע   Cמצא נקודה   .ב
 יהיה מלבן.  AOBCהראשון כך שהמרובע 

 חשב את היקף המלבן.  .ג
 

תושבים אז ההסתברות   4בעיר מסוימת נערכות בחירות. ידוע כי אם בוחרים  (3

שלפחות אחד מהם יצביע למועמד ב' היא  
65

81
. 

 איזה חלק מהתושבים הצביעו למועמד א'?   .א

בעיר יש תושבים מבוגרים וצעירים. ידוע כי  
2

3
ד א'  מהצעירים הצביעו למועמ  

וכי ההסתברות לבחור מבוגר שהצביע למועמד ב' היא  
2

15
 . 

 מהו אחוז התושבים הצעירים שהצביעו למועמד ב'?   .ב

 איזה אחוז מהווים התושבים הצעירים מבין אלו שהצביעו למועמד א'?  .ג
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 נקודות(  20)גיאומטריה וטריגונומטריה במישור  – פרק שני 

 . 4-5שאלה אחת מבין השאלות ענה על 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

  BC-ו  ABס"מ המיתרים   10במעגל שרדיוסו הוא  (4
 מאונכים זה לזה. 

   AD. הקטע ⏜BC   היא אמצע הקשת  Dהנקודה 
    AB. אורך המיתר Eבנקודה  BCחותך את המיתר 

 ס"מ.   12הוא  

 .BEחשב את אורך הקטע  .א

 מעבירים מיתר החותך את   Dמהנקודה  .ב
 . ABומקביל למיתר  Fבנקודה   BCהמיתר 

 הוכח כי מיתר זה עובר דרך מרכז המעגל. 

 . FEחשב את אורך הקטע  .ג
 

 .  ABCDנתון המעוין  (5

 מצלע המעוין.  1.8גדול פי  ACאורך האלכסון הגדול במעוין 

 ן. חשב את זוויות המעוי .א
 . mשאורכו הוא   DEמעבירים את הקטע  Dמהקודקוד 

 .  Gבנקודה  ACחותך את האלכסון   DEהקטע 
 .- תסומן ב EDCהזווית 

 . CEאת אורך הקטע  - ו mהבע באמצעות   .ב

 .  EGCאת שטח המשולש   - ו mהבע באמצעות   .ג
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)נתונה הפונקציה הבאה:  (6 )
2

2

2x x
f x

x

−
= . 

 מה הוא תחום ההגדרה של הפונקציה?  .א

 מצא את נקודות קיצון של הפונקציה וקבע את סוגן.    .ב

 .x- ת נקודת החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר המצא א .ג

 סרטט סקיצה של גרף הפונקציה.  .ד
 

)  נתונה הפונקציה: (7 ) 2

12

3

x
f x

x

+
=

+
0xבתחום:   . 

 על גרף הפונקציה וממנה   Aמקצים נקודה 
   ABOCמורידים אנכים לצירים כך שנוצר המלבן 

 כמתואר באיור.  

   Aצא מה צריכים להיות שיעורי הנקודה מ .א
 עבורם שטח המלבן יהיה מקסימלי. 

 עבורם שטח המלבן   Aמה צריכים להיות שיעורי הנקודה  .ב
 יהיה מינימלי בתחום הנ"ל.  

 

)נתונה הפונקציה:   (8 ) ( )
2

2f x x= − . 

 מעבירים משיק. y- מנקודת החיתוך שלה עם ציר ה 

 מצא את משוואת המשיק. .א

 .x- מצא את נקודת החיתוך של המשיק עם ציר ה .ב

 חשב את השטח הכלוא בין המשיק, גרף הפונקציה   .ג
 )השטח המסומן(. x- וציר ה

 
 
 
 
 

 בהצלחה!  
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 תשובות סופיות:

 ק"מ.      665ב.   קמ"ש.   90א.  (1

).א (2 ) ( ) ( )O 0,0 , A 0,6 , B )ב.       8,0 )C 28Pג.        8,6 = . 

א.  (3
2

3
 .    60%ג.       20%ב.         

 ס"מ.   2ג.   ס"מ.     6א.  (4

128.32א. (5 ; 51.68      .1.27ב sinm       .ג
( )

( )

2 20.35 sin sin 128.32

sin 25.84

m  



−

+
  . 

0א. (6 , 2x x        .  .ב( )
1

min 2,0  ,max 3,
27

 
 
 

)ג.      )2,0
 

             

 ד. 

 

 

)א. (7 )A )ב.        2,2 )A 0,4. 

4א. (8 4y x= − )ב.   + ג.      1,0(
2

3
Sיח"ש   =  . 

 

 

x

y
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 :18מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.           

 

 נקודות(  40אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות ) –פרק ראשון 

2  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

3
 נקודות(. 16

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

 ₪, מחיר כל הגיטרות זהה.   50,000- בעל חנות כלי נגינה קנה גיטרות ב (1
 .  85%גיטרות ברווח של  3בשבוע הראשון מכר בעל החנות 

בשבוע השני מכר בעל החנות גיטרה אחת במחיר שקנה אותה ובשבוע השלישי  
 .  5%והרביעי מכר בעל החנות את שאר הגיטרות בהפסד של 

 ₪.   11,250קי הגיטרות סה"כ הרוויח בעל החנות מעס
 כמה גיטרות קנה בעל החנות ובאיזה מחיר לגיטרה?    

 

)מעגל שמרכזו בנקודה   (2 )M    Bבנקודה  y- משיק לציר ה  15,12

 כמתואר באיור.   C-ו  Aבשתי נקודות  x- וחותך את ציר ה

 כתוב את משוואת המעגל.  .א
 שחותך את   x- מעלים אנך לציר ה Cמהנקודה 

 .Dהמעגל בנקודה נוספת 
 עובר משיק למעגל.  Dדרך הנקודה 

 .D-ו  Cמצא את שיעורי הנקודות  .ב

 . Dמצא את משוואת המשיק למעגל בנקודה  .ג
 

לכבוד חנוכה קנתה סבתא תקווה לשתי נכדותיה, שני ושרון, סביבונים עם  (3
 סוכריות בתוכם.  

 סוכריות מנטה.   4-סוכריות שוקולד ו 7בכל סביבון יש 
 סוכריות.  4שרון לקחה סביבון אחד והוציאה ממנו באקראי )ללא החזרה( 

 מה ההסתברות שכל הסוכריות שהוציאה שרון הן סוכריות מנטה?  .א
 סביבונים )אחרים( והוציאה באקראי מכל סביבון סוכרייה אחת.   4שני לקחה 

סוכריות מנטה גבוהה יותר או נמוכה   4האם ההסתברות ששני תוציא  .ב
 יותר מההסתברות שחשבת בסעיף א'? נמק. 

שני הוציאה באקראי סוכרייה אחת מכל סביבון מתוך ארבעת   .ג
דה יש יותר סוכריות  ידוע שבין הסוכריות שבי הסביבונים שברשותה. 

 מה ההסתברות שכל הסוכריות שיש לשני ביד יהיו בטעם מנטה?     מנטה. 
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 נקודות(  20)גיאומטריה וטריגונומטריה במישור  – רק שני פ

 .  4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

 וא מלבן.  ה  ABCDהמרובע  (4
.  BEמהקטע  2גדול פי  CEכך שהקטע  Eבנקודה  BCחותך את הצלע  DFהקטע 

F  נמצאת על המשך הצלעAB  של המלבן. מעבירים את הקטעMN    המקביל
 .  DFהמאונך לקטע  MGשל המלבן ואת הקטע  BC- ו ADלצלעות 

נתון:  
AM 3

.
BM 5

= 

   MNפי כמה גדול הקטע  .א
 ?  BEמהקטע 

  MGNהוכח כי המשולשים  .ב
 דומים .   FAD-ו

נתון כי:   .ג
GN 3

DF 40
=  . 

הוכח:  
DF

90
BE

=. 

 

)הוא ישר זווית    ABCהמשולש  (5 )C 90=   

Bובו:   2=. 
    C- ו  Bדרך הקדקודים  Rמעבירים מעגל שרדיוסו  

 .   E-ו Dאשר חותך את צלעות המשולש בנקודות 
 . Bחוצה את זווית   BEהמיתר 

 .  ABEאת שטח המשולש  - ו  Rהבע באמצעות  .א

 הוא שווה שוקיים וכי    ABEידוע כי המשולש  .ב
 ס"מ.    6הוא   CEאורך המיתר 

 .  ABEחשב את שטח המשולש  
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)הבאה:   נתונה הפונקציה (6 )
3

1

x
f x

x

+
=

−
. 

 מהו תחום הגדרה של הפונקציה?  .א

 כמה נקודות יש לגרף הפונקציה שהמשיק העובר דרכן מקביל   .ב
 ? מצא אותן. x- לציר ה

 כתוב את משוואות המשיקים בנקודות שמצאת בסעיף הקודם.  .ג
 

)באיור שלפניך מתואר גרף פונקצית הנגזרת   (7 )'f x   

)של הפונקציה:   ) 2f x bx x= − − ,b  .פרמטר 

 ענה על הסעיפים שלפניך 
 )אפשר להיעזר בגרף הנגזרת במידת הצורך(:  

 של נקודת   x- מהו שיעור ה  ( 1) .א

)הקיצון הפנימית של            )f x  .נמק ? 

 .bמצא את     (2)

)מהו תחום ההגדרה של   .ב )f x? 

 מצא את שיעורי נקודות הקיצון   .ג

)של הפונקציה   )f x  .וקבע את סוגן 

)סרטט סקיצה של גרף הפונקציה   .ד )f x. 

)חשב את השטח המוגבל על ידי גרף פונקצית הנגזרת   .ה )'f x   והצירים

 )השטח המסומן באיור(.  
 

)2נתונה הפונקציה:   (8 )f x kx x= − . 

9yהישר    חותך את גרף הפונקציה בשתי נקודות.  =

9xשל אחת מנקודות החיתוך הוא  x- ידוע כי שיעור ה =. 

 . kמצא את ערך הפרמטר   .א

 מצא את נקודת החיתוך השנייה בין שני הגרפים.  .ב

 ח המוגבל בין גרף הפונקציה, הישר חשב את השט .ג
  )השטח המסומן(. x- וציר ה

 הצלחה!  ב
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 תשובות סופיות:

 ₪.  5,000- גיטרות ב 10 (1

). א (2 ) ( )
2 2

15 12 225x y− + − )ב.   . = ) ( )C 24,0  ,  D 24,24. 

ג. 
3

42
4

y x= − +. 

א. (3
1

330
ב. גבוהה יותר        

256 1

14641 330

 
 

 
ג.     

1

8
   . 

 . 2.25א. פי   (4

2א. (5 tan 2S R =      .סמ"ר  62.35בS =      . 

1x  , 0א.  (6 x         .ב( 6y ג.         9,6( =   . 

4x(  1)א.  (7 =  (2 )8b 0ב.   = 8x  

)ג.  )max )קצה  8,0 ) ( )max 0,0  , min 4, 4  קצה.   − , 

 יח"ש.    4ה.   ד. סקיצה בצד.  

10kא. (8 =    .   

)ב. )1,9     .   

ג.
1

81
3

Sסמ"ר    =  . 
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 :16מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.           

 

 נקודות(  40)אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

₪ בשיפוץ כל הכיסאות   ₪1,000. הסוחר השקיע  7,200- סוחר קנה כיסאות ב (1
את שאר  ₪ לכיסא.  70כיסאות הוא מכר ברווח של    20ואז מכר אותם. 

 ₪.   650הסוחר הפסיד בעסקה ₪ לכיסא.  15הכיסאות הוא מכר בהפסד של 
 כמה כיסאות קנה הסוחר?  .א
 כמה שילם הסוחר עבור כל כיסא?   .ב

 

 הוא טרפז.   ABCDהמרובע  (2
 . x- וידוע כי היא נמצאת על ציר ה  ABהיא אמצע הבסיס  Eהנקודה 

)הם    Bשיעורי הנקודה  5xמונחת על הישר:   ADוהצלע  3,2( = − . 

DECברביע השלישי וכן:  D-כך ש 80הוא   DEאורך הקטע  90= . 

 . E-ו A  ,Dמצא את שיעורי הנקודות  .א

   CEמצא את משוואת הקטע  .ב
 .CDואת משוואת הבסיס 

 .Cמצא את שיעורי הנקודה  .ג

 . DECחשב את שטח המשולש   .ד
 

פעמי הוא תוצרת חו"ל  -מתוך הסכו"ם החד  40%בסיטונאות מזון ידוע כי   (3
מבין הסכו"ם המיובא מחו"ל הם צבעוניים   40%והשאר תוצרת הארץ. 

 והשאר שקופים.  

 מה ההסתברות לבחור בסיטונאות המזון סכו"ם שקוף המיובא מחו"ל?   .א
 כלים בחנות באופן אקראי.    5בוחרים  .ב

 ותר כלי אחד הוא כלי שקוף תוצרת חו"ל?  מה ההסתברות שלכל הי (  1)
 מה ההסתברות שבדיוק אחד מחמשת הכלים הוא כלי שקוף תוצרת      (  2)

 חו"ל אם ידוע כי לכל היותר כלי אחד הוא שקוף תוצרת חו"ל?            
בוחרים שני כלים באופן אקראי וידוע כי ההסתברות ששניהם שקופים   .ג

לי הסכו"ם השקופים מבין כלי  . איזה חלק מהווים כ 0.4096היא  
 הסכו"ם תוצרת הארץ? 
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 נקודות(  40)גיאומטריה וטריגונומטריה במישור  – רק שני פ

 . 4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

 מעבירים את הקטע  BCDשל המשולש  Cמהקדקוד  (4
 AC  כך שהמשולשACD  הוא שווה שוקיים  

( )AC AD=  הנקודה .F  נמצאת על הצלעCD   

Dכך שמתקיים:   CBF , 3 ACD BEC=  =. 

 .Bחוצה את זווית   BFהוכח כי הקטע  .א

AEB הוכח כי: .ב ~ FEC  . 

הוכח כי:   .ג
BE AE

BC FC
=. 

 

 חסום במעגל כמתואר באיור.   ABCהמשולש  (5
 . BACהחוצה את זווית  ADמעבירים את המיתר 

BACידוע כי:   40  , ACB 60=  =  :מסמנים .AD k=. 

 . BDאת אורך המיתר  kהבע באמצעות   .א

 סמ"ר.  7.368הוא   ABDידוע כי שטח המשולש  .ב
 )עגל למספר שלם(. kמצא את  

 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 

 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)  א. הוכח כי לגרף הפונקציה: (6 )
2

2

9 x
f x

x k

−
=

−
 .y- יש נקודת קיצון שנמצאת על ציר ה  ,

)הוכח כי הפונקציה   .ב )f x   מוגדרת לכלx  אם ידוע כי שיעור ה -y  של
 .  3נקודת הקיצון הוא  

 .x- מצא את נקודות החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה .ג

 האופקית של הפונקציה. מצא את האסימפטוטה   .ד

 סרטט סקיצה של גרף הפונקציה וקבע בכמה נקודות יחתוך אותו   .ה
1yהישר   =  . נמק את תשובתך.−
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 באיור שלפניך מתוארים תיבה שבסיסה ריבוע וגליל  (7
 החסום בתוך התיבה. 
 . h- וגובהו ב x- רדיוס הגליל יסומן ב

 ס"מ.  12הוא  h- ו   x  ידוע כי הסכום של

 את אורך מקצוע הבסיס של התיבה.  xהבע באמצעות   .א

 את נפח הגליל.  xהבע באמצעות    ( 1) .ב
 את נפח התיבה.  xהבע באמצעות    ( 2)

 עבורו הנפח הכלוא בין התיבה לגליל יהיה מקסימלי.  xמצא את   .ג

 

 באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציות:  (8

( )
16

f x
x

)- ו  = ) 2g x x=. 

 החיתוך של הגרפים. מצא את נקודת  .א

 חשב את השטח המוגבל בין שני הגרפים,   .ב
9xוהישר:    x- ציר ה =. 

 
 

 בהצלחה!
 תשובות סופיות:

 ₪.              80ב.   .    90א.  (1

). א (2 ) ( ) ( )D 5, 8  , A 5, 2  , E 1,0− − − − −   . 

ב. 
1 1 1 1

CE :  ,  CD : 5
2 2 2 2

y x y x= − − = )ג.  . − )C 5, 3−     .   

DECיח"ש    30ד.  =S    . 

( 2)       0.65389(  1ב. )        0.24א.  (3
30

0.61224
49

ג.       
2

3
       . 

 ג. הוכחה.    ב. הוכחה.  א. הוכחה.  (4

א.  (5
sin 20

BD
sin100

k
7kב.     .     = =. 

)ג.  (6 ) ( )3,0 1yד.     .    −3,0 ,  = −   . 

 ה. באף נקודה. הגרף שואף לישר ואינו חותך אותו.    
 
 

 

2(   1ב. ) .      2xא.  (7 312V x x = −.       (2  )2 348 4V x x= 8x.     ג.  − =. 

)א.  (8 Sיח"ש   48ב.     4,8( =. 

x

y
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 :17מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.          

 

 נקודות(  40אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות ) –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

 ק"מ.  630משאית מביאה סחורה מידי יום מיישוב א' ליישוב ב' המרוחק ממנו  (1
 המשאית נוסעת במהירות קבועה בכל יום.  

 .  20%- יום אחד נסעה המשאית במהירות הנמוכה ממהירותה הרגילה ב
המשאית כי הוא עומד לאחר ולכן הגביר את מהירותו    שעות ראה נהג 3לאחר  

קמ"ש ממהירותו הנוכחית. המשאית הגיעה ליעדה בדיוק באותו הזמן   21-ב
 שהיא מגיעה בכל יום. באיזו מהירות נוסעת המשאית בכל יום?   

 

.נמצאות על הישר:   D-ו  Mהנקודות  (2 12y =  

 וכי   9הוא  Mשל הנקודה   x- דוע כי שיעור הי
 מראשית הצירים גדול    Mהמרחק של הנקודה 

 )ראה איור(.   M-ו  Dמהמרחק בין הנקודות  6 -ב
 ורדיוסו   Mבונים מעגל שמרכזו נמצא בנקודה 

 . DMוהוא האורך 

 מראשית הצירים. Mמצא את מרחק הנקודה   ( 1) .א
 . Dשל הנקודה  x- מצא את שיעור ה  ( 2)

 כתוב את משוואת המעגל. .ב

 הראה חישוב מתאים לטענתך. האם המעגל הזה חותך את הצירים?   .ג
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 כדורים כחולים מאדומים. מוציאים מהכד כדור.   5בכד יש פי   (3
אם הוא כחול אז משאירים אותו בחוץ ואם הוא אדום אז מחזירים אותו לכד.  

 לאחר מכן מוציאים כדור נוסף מהכד.  

ידוע כי ההסתברות להוציא שני כדורים בצבעים שונים היא:  
175

612
. 

 כמה כדורים מכל צבע יש בכד?   .א
ידוע כי הכדור השני שנבחר הוא כחול, מה ההסתברות שהכדור הראשון   .ב

 שנבחר היה אדום?  

 פעמים.    5חוזרים על התהליך  .ג
 ידוע כי בכל הפעמים הכדור השני שהוצא הוא כחול.  

 מה ההסתברות שברוב הפעמים הכדור הראשון היה אדום?  
 

 

 נקודות(  20)גיאומטריה וטריגונומטריה במישור  – פרק שני 

 .  4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

 חותכים את המעגל   AC-ו  ABהישרים  (4
 בהתאמה כך שהמיתרים  E-ו  Dבנקודות 

BD ו-BC  מאונכים זה לזה. הקטעCG   

 וחותך    ⏜BGDחוצה את הקשת הקטנה 
 . Fבנקודה    BDאת המיתר  

נתון:  
AC 13

AB 12
AB. נסמן:  = t=. 

 . BCאת אורך המיתר  tהבע באמצעות   .א

ס"מ וכי:   5נתון כי רדיוס המעגל הוא  .ב
BF 3

DF 5
=. 

 . ABחשב את אורך הקטע 
 

)הוא שווה שוקיים    ABCהמשולש  (5 )AB AC= . 

 כך   Dעד לנקודה   ACממשיכים את הצלע 
 3.8שאורך שוק המשולש גדולה פי 

D  ידוע כי: .ADמהקטע  60=   . 
 ס"מ.    21הוא   BDאורך הקטע 

 .ADמצא את אורך הקטע  .א

 .  ABCחשב את שטח המשולש   .ב
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 
2

16
3 

 נקודות(.  

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)נתונה הפונקציה הבאה:   (6 )
2

6

9

ax
f x

x

+
=

−
,  a   .פרמטר 

 . y- מעבירים משיק לגרף הפונקציה בנקודת החיתוך שלה עם ציר ה
3ידוע כי הוא מקביל לישר:  0y x− =. 

 . aמצא את ערך הפרמטר   .א
 כתוב את תחום ההגדרה של הפונקציה. .ב

 מצא את נקודת הקיצון של הפונקציה.  .ג

 כתוב את התחומי העלייה והירידה של הפונקציה. .ד
 

 באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציה:   (7

( )
8

1

x
f x

x

+
=

−
והישר:    

9

25

x
y   B- ו  A. הנקודות =

  ABנמצאות על הגרפים של הפונקציות כך שהקטע  
 מותחים אנכים  B-ו  A. מהנקודות y- מקביל לציר ה

 . נסמן את שיעור ABCDכך שנוצר המלבן  y- לציר ה

 .t- ב Aשל הנקודה  x- ה

 .ABCDאת היקף המלבן  tהבע באמצעות   .א

 עבורו היקף המלבן הוא מינימלי.   tמצא את   .ב

 מה יהיה ההיקף במקרה זה?  .ג
 

)באיור שלפניך מתוארים גרף הפונקציה   (8 )f x 2:  והישרy x= . 

)  נגזרת הפונקציה )f x    :היא( )' 2 6f x x=  וידוע הישר   −

 .16הוא  y- הפונקציה בנקודה שבה ערך ה חותך את  

)  מצא את הפונקציה .א )f x . 

 האם יש לגרף הפונקציה ולישר עוד נקודות חיתוך?  .ב
 אם כן מצא אותן. 

 חשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה והישר. .ג
 

 בהצלחה!  
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 תשובות סופיות:

   קמ"ש.  70 (1

x(1) 15     (2)  18. א (2 d= )ב.  .   = ) ( )
2 2

9 12 81x y− + − =   . 

 אפס מתקבלת  y- כאשר מציבים ב – x- ג. המעגל אינו חותך את ציר ה  
 משוואה ריבועית ללא פתרון.      

)  -  בנקודה אחת x- המעגל חותך את ציר ה      )12,0 . 

ב.  אדומים.   3-כחולים ו 15א.  (3
17

101
 .0.03645ג.      

א.  (4
5

BC
12

t=                 .ס"מ =   14.4בAB         . 

Sסמ"ר  172.77ב.    ס"מ.     5א.  (5 =. 

1aא.  (6 3 ב.       = 3x−    .ג( )1.5, 3−    .  

3ד. יורדת:   1.5x−   1.5עולה:   ,− 3x−   . 

א.  (7
21.28 0.72 16

1

t t
P

t

+ +
=

−
ב.     

3
4

4
t 12.88Pג.       = =. 

)א. (8 ) 2 6f x x x= )ב.     − ג.     .0,0(
1

85
3

Sסמ"ר   =  . 
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 :15מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.           

 

 נקודות(  40) אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20 – )לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

  50%-נתונה תיבה שבסיסה הוא מלבן. ידוע כי צלע אחת של המלבן גדול ב  (1
   מהצלע הסמוכה לה.

 מצלע המלבן הגדולה.  50%-כמו כן גובה התיבה גדול ב
 ס"מ   32-ארבעת הגבהים של המלבן גדול בסכום 

 מהיקף בסיס המלבן. 

 מצא את מידות המלבן.    .א

 חשב את שטח המעטפת של התיבה.     .ב

 חשב את נפח התיבה.  .ג
 

)המעגל:   (2 ) ( )
2 2

0 , 1 4a x a y a + + − = 1xבנקודה שבה:   x- חותך את ציר ה  + =. 

 . aמצא את ערך הפרמטר   .א

)מצא את נקודות החיתוך של המעגל הנתון עם המעגל:   .ב ) ( )
2 2

1 2 10x y− + − =. 

 כתוב את משוואת הישר העובר דרך נקודות החיתוך של שני המעגלים.  .ג

 חשב את שטח המשולש שיוצר הישר שמצאת בסעיף הקודם עם הצירים.   .ד
 

 כדורים, חלקם כחולים והשאר לבנים.   9בכד יש   (3
  4מוציאים כדור מהכד, אם הוא כחול אז מחזירים אותו לכד ומוסיפים  

כדורים   4כדורים לבנים ואם הוא לבן אז מחזירים אותו לכד ומוסיפים  
 דור נוסף.   כחולים. לאחר מכן מוציאים כ

 ידוע כי ההסתברות שהכדור הראשון שיצא הוא כחול אם ידוע כי  

הכדור השני כחול היא  
6

11
  . 

 מצא כמה כדורים כחולים יש בכד.   .א

פעמים, כלומר בכל פעם מחזירים את המצב    6חוזרים על התהליך  .ב
 לקדמותו, מוציאים באקראי כדור ופועלים בהתאם לחוקים.  

 מצא את ההסתברות שלפחות פעם אחת יבחרו שני כדורים כחולים  
 בזה אחר זה. 
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 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שני 

 . 4-5ת ענה על שאלה אחת מבין השאלו

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

 חסום במעגל.    ABCהמשולש  (4
AD   גובה לצלעBC  ו-AE  .קוטר במעגל 

BADהוכח:   .א EAC= . 

CE  נתון גם כי: 21 , AD 6 , CD 8= = = 

 חשב את רדיוס המעגל.  .ב
 

 חסום במעגל כמתואר באיור.    ABCDהמרובע  (5
ABידוע כי:  , BC , CD , AD 3b a a b= = = =. 

cosאת   b- ו  aהבע באמצעות   .א BCD . 

5a קוטר אז מתקיים: BDהוכח כי אם  .ב b= . 

 ס"מ.   3נתון כי רדיוס המעגל הוא  .ג
 .ABCDהסתמך על סעיף ב' וחשב את שטח המרובע 

 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)נתונה הפונקציה:   (6 )
2

4

x
f x

x

+
=

+
)מגדירים פונקציה נוספת:  .  ) ( )g x f x=. 

)כתוב בצורה מפורשת את הפונקציה   .א )g x. 

)לפניך מספר טענות המתייחסות לפונקציות   .ב )f x ו -( )g x . 
 קבע אילו מהטענות הבאות נכונות ואלו אינן נכונות.  

 הצדק את קביעותיך באמצעות חישוב מתאים: 
 לפונקציות תחום הגדרה זהה.  (1)

 שתי הפונקציות עולות בכל תחום הגדרתן.   (2)

 באותה נקודה.    x- ציות חותכות את ציר השתי הפונק (3)

 לשתי הפונקציות יש אסימפטוטה משותפת.  (4)

 .y- מצא את נקודות החיתוך של כל פונקציה עם ציר ה .ג
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 ב' והחליט לטעון את הטענה הבאה:  -אסף פתר את סעיפים א' ו .ד

)היות והפונקציה   )g x   :מוגדרת להיות( ) ( )g x f x=   אזי ניתן למצוא

)של כל נקודה שעל גרף הפונקציה   y- את שיעור ה )f x    ע"י כך שנמצא
על הגרף של   xור  של הנקודה בעלת אותו שיע  y- תחילה את שיעור ה

( )g x   ?ונעלה אותה בריבוע. האם אסף צודק 
 נמק בצורה איכותית )חישובים אינם נדרשים( את שיקולך. 

 

 חיים הוא אחד מעובדי חברת "דפוס יהלום בע"מ".   (7
בעלי שטח מינימלי כך  תפקידו של חיים הוא להדביק גלויות על משטחי קרטון  

ס"מ מצידי    5-הקרטון העליון והתחתון, ו ס"מ מקצות 3שיישארו רווחים של 
 הקרטון )ראה איור(. יום אחד קיבל חיים שיחת  

 טלפון מלקוח אנונימי ששאל אותו את השאלה הבאה:  
 "יש לי מגוון גדול של גלויות במידות שונות  

 תשל  סמ"ר. מה הן המידו 60אשר שטחן זהה והוא 
 גלויה אשר שטח משטח הקרטון שלה יהיה מינימלי?" 

 עזור לחיים לענות ללקוח על שאלתו והראה דרך חישוב.  .א

 מה יהיו מידות הקרטון עבור הגלויה המסוימת?   .ב
 

 

)נתונה הפונקציה:   (8 ) 2 6 12f x x x= + + . 

 ישר העובר בראשית הצירים חותך את גרף הפונקציה  
4xבנקודה שבה   =  כמתואר באיור.  −

 מצא את משוואת הישר.  .א

 מצא את נקודת החיתוך השנייה של הישר   .ב
   והפונקציה.

 מצא את השטח המוגבל בין הישר, גרף הפונקציה,  .ג
4xוהישר    x- ציר ה = −. 

 
 
 

 בהצלחה!  
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 תשובות סופיות:

720Sב. ס"מ.    8X12X18א.  (1 Vסמ"ק   1728ג.        = = .  

1a.א (2 )ב.      = ) ( )0, 1 , 2,3− 2ג.    − 1y x= − −      

Sיח"ש   0.25ד.  =   . 

 .     0.88989ב.  כדורים כחולים.    6א.  (3

 יח"א.        5.5ב.  (4

א.    (5
2 2

2 2

5
cos BCD=

3

a b

a b

−

+
Sסמ"ר  14.4ג.        =. 

)א.  (6 )
2

4

x
g x

x

+
=

+
    . 

   תחומי ההגדרה הם: הטענה אינה נכונה.( 1ב. )

( ) ( ): 4 ; : 4, 2f x x g x x x −  −  −.  

)הנגזרות חיוביות:  הטענה נכונה.(  2)      )
( )

2

1
0

4
f x

x
= 

+
   

)- ו             )
( )

2

1
0

2
4

4

g x
x

x
x

= 
+

+
+

 . 

)הנקודה היא:    הטענה נכונה.( 3)         )2,0−. 

4xלפונקציות שתי אסימפטוטות משותפות:   הטענה נכונה.( 4)         = 1y- ו  − = . 

)ג.  ) ( )
1 1

: 0, ; : 0,
2 2

f x g x
  

   
   

  . 

)ד. אסף צודק שכן מכוח ההגדרה:  ) ( )g x f x=    ניתן לראות כי עבור כל ערך 

)בחיתוך תחום ההגדרה המשותף קיימות שתי נקודות:   0xשל  )( )0 0A ,x f x  

)- ו )( )0 0B ,x g x אחת על כל גרף כמובן( ושיעורי ה( -y   שלהן 

)מקיימים:   ) ( )0 0g x f x= . 

 ס"מ.         X 20ס"מ  12ב.   ס"מ.    X 10ס"מ  6א.  (7

yא. (8 x= )ב.         − ג.          −3,3(
5

7
6

Sיח"ש   =. 
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 :19מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.        

 

 נקודות(  40אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות ) –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   אם תענה על יותר משתי  שים לב!
 שבמחברתך. 

 

   EFC. בונים משולש ישר זווית ABCDנתון ריבוע  (1
 הן נקודות על המשכי   F-ו  E-כך ש

 של הריבוע בהתאמה.   DC-ו BCהצלעות 
 .EFנמצאת על יתר המשולש   Aהנקודה 

 מצלע הריבוע   50%מהווה  BEהקטע  
 מצלע הריבוע.   2גדול פי  FDוהקטע 

 סמ"ר.  81הוא   EFCידוע כי שטח המשולש 
 מצא את אורך צלע הריבוע. 

 

2) AD ו-BE  הם בהתאמה גבהים לצלעותBC  ו-AC   
 . ידוע כי שיעורי נקודת פגישת  ABCבמשולש 

)הם:   Kהגבהים  )1,3 . 

)הם:  E-ו  Dשיעורי הנקודות  ) ( )D 2,4 , E 3,5−. 

 ואת משוואת   ADמצא את משוואת הגובה  .א
 . ACהצלע 

 .Aמצא את שיעורי הקדקוד  .ב

 . BCואת משוואת הצלע   BEמצא את משוואת הגובה  .ג

 . Bמצא את שיעורי הקדקוד  .ד
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 נשים. משחקים את המשחק הבא:   3x- גברים ו xבחדר יש   (3
 בוחרים באקראי שני אנשים מהחדר בזה אחר זה )ללא החזרה(. 

 .  13/22ידוע כי ההסתברות לבחור שני אנשים מאותו המין היא 
 מצא כמה נשים יש בחדר. .א

ידוע כי האדם השני שנבחר הוא גבר, מה ההסתברות שגם הראשון   .ב
 שנבחר הוא גבר?  

ידוע כי בכל הפעמים נבחר גבר בפעם    פעמים.  4משחקים את המשחק  .ג
פעמים יבחר גבר גם בפעם   3-השנייה, מה ההסתברות שבדיוק ב

 הראשונה. 
 

 

 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שני 

 .  4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 שבמחברתך. אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שים לב! 

 

 הוא שווה שוקיים.   ABCDהטרפז  (4
 חוסמים מעגל בתוך הטרפז אשר משיק לו  

 כמתואר באיור.   G-ו  E ,Fבנקודות 
 חוצים את זוויות הטרפז    CE-ו DFהקטעים 

 .  Mונחתכים בנקודה 

 היא מרכז    Mהוכח כי הנקודה  .א
 המעגל החסום. 

 חשב את זוויות הטרפז.  .ב
 כך     ADואת    GFממשיכים את 

 . Hשהם נפגשים בנקודה 

חשב את היחס   .ג
EM

FH
. 

 

 ס"מ.  79הוא   ACאורך האלכסון  ABCDבמקבילית  (5
Bס"מ וידוע כי:   20היקף המקבילית הוא  120= . 

 מצא את אורכי צלעות המקבילית.  .א

 המקבילית.חשב את שטח   .ב

   ACעל האלכסון  Eמסמנים נקודה  .ג
 חסימה.   הוא בר  CBEDכך שהמרובע  

 חשב את רדיוס המעגל החוסם  
 .  CBEDאת המרובע 

  

H

E

GA

F

B

M

CD
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)נתונה הפונקציה:   (6 )
2

2

20 28

2

ax x
f x

x a

− +
=

+
 . 

)ידוע כי גרף הפונקציה חותך את האסימפטוטה האופקית שלו בנקודה   )0.5,3. 

 וכתוב את הפונקציה ואת תחום הגדרתה.   aמצא את ערך הפרמטר   .א

 מצא את נקודות הקיצון של הפונקציה וקבע את סוגן.   .ב
 . כתוב את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה .ג

 מצא את נקודות החיתוך של גרף הפונקציה עם הצירים.  .ד

 סרטט סקיצה של גרף הפונקציה.  .ה

yהישר:   kהעזר בגרף הפונקציה וקבע עבור אלו ערכים של   .ו k=   יחתוך
 את גרף הפונקציה בנקודה אחת בלבד.  

 

 ס"מ.    16נתון ריבוע בעל אורך צלע של  (7
 על הצלע העליונה ושני קטעים    xמקצים קטע שאורכו  

 על הצלעות הצדדיות כמתואר באיור כך  2xשאורכם  
 שנוצר המחומש המקווקו.  

 בורו שטח המחומש ע xמצא מה צריך להיות ערכו של  
 יהיה מקסימלי. 

 

)באיור שלפניך נתונה הפונקציה:   (8 )
1

2
f x x

x
= + . 

 מצא את נקודת המינימום שלה.  .א

 מנקודת המינימום של הפונקציה מעבירים   .ב

)ישר לנקודה:    . x- שעל ציר ה 2,0(

 הכלוא בין גרף הפונקציה, מצא את השטח  

)היוצא מהנקודה   x- הישר ואנך לציר ה  )2,0 

 עד לנקודת החיתוך עם גרף הפונקציה.  

 
 

 בהצלחה!  
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 תשובות סופיות:

        ס"מ.   6 (1

. א (2
1 1

AD : 3   , AC : 8
3 3

y x y x= − + = − + . 

)ב.  )A BEג.  . 7,1 : 2  , BC : 3 10y x y x= + = )ד.   .    + )B 4, 2− −. 

ב.  נשים.      9א.  (3
2

11
 .    0.0196ג.          

120ב. (4 ,60      .ג
2

3
. 

Sסמ"ר  18.18ב.   .        AB =ס"מ   7 -ו   = BCס"מ 3א.  (5 =   .  

ס"מ   3.511ג.  
37

3
R =  . 

)א.  (6 )
2

2

3 20 28
 , 3

6

x x
f x a

x

− +
= =

+
)ב.  .  x, כל   ) ( )1

3
max 2,8  , min 3,− −       .

3x , 2ג. עולה:  x −     :2יורדת 3x−   . 

)ד.  ) ( ) ( )2 2

3 3
2,0  , 0,4  , 4 1ו.     .    ה. סקיצה:  0,

3
8, ,3k = −. 

 

   

7) 6x =       . 

)א.  (8 )min Sש "יח   1.75ב.      0.5,1.5 = . 

 
 

 

x

y
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 :20מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב! הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.          

 

 נקודות(  40אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות ) –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

 נתונה מנסרה שבסיסה הוא משולש ישר זווית.  (1
 ס"מ מהניצב הקטן,    4 -ארוך ב הניצב הגדול

 ס"מ מהיתר.   4- וקצר ב
 סמ"ק.    2880נפח המנסרה הוא 

 מצא את מידות משולש הבסיס.    .א
 מצא את גובה המנסרה.   .ב
 מצא את שטח המעטפת של המנסרה.   .ג

 

7yמונחת על הישר  CD.ידוע כי הצלע ABCDנתון מעוין  (2 = − . 

)נפגשים בנקודה: BD- ו ACאלכסוני המעוין  )M 0.5, 3− −. 

 . -4הוא  ACשיפוע האלכסון 

 . ACמצא את משוואת האלכסון  .א

 .Cמצא את שיעורי הנקודה  .ב

 .  BMCחשב את שטח המשולש   .ג
 )היעזר בתכונה כי אלכסוני המעוין 

 שטח(.  -משולשים שווי 4-מחלקים אותו ל
 

  4עיר מסוימת נערכו בחירות מקומיות. ידוע כי אם בוחרים באקראי ב (3
מההסתברות  16אזרחים ההסתברות שתִמַצא אישה אחת ביניהם קטנה פי 

 להיתקל באישה באופן אקראי.   

 מה הוא אחוז הגברים בעיר?   .א

בעיר שלושה מועמדים.  
1

11
  %60מהמצביעים למועמד א' הם גברים,  

מהמצביעים למועמד ג' הם גברים.    25%-מהמצביעים למועמד ב' הם גברים ו 
 .  20%אחוז המצביעים למועמד ג' הוא  

 איזה מועמד קיבל את רוב הקולות?   .ב

 איזה חלק מבין כל הנשים מהווה קבוצת הנשים שהצביעו למועמד המנצח?   .ג
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 נקודות(  20)גיאומטריה וטריגונומטריה במישור  – פרק שני 

 . 4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

 .60  היא  Cהזווית   ABCבמשולש  (4
 .  ABD-ו ACDכך שנוצרים המשולשים    ADמעבירים את הקטע 

1Rס"מ   3הוא:   ACDידוע כי רדיוס המעגל החוסם את המשולש  = . 

2R  ס"מ  3הוא:     ABDכמו כן רדיוס המעגל החוסם את המשולש  =. 

 הוא ישר זווית.   ABCהוכח כי המשולש  .א

   ABCהיקף המשולש  .ב

12הוא:  4 Pס"מ  +3 = . 
 חשב את שטח המשולש. 

 

 של המקבילית  D- ו A  ,Cדרך הקדקודים  (5
ABCD  .מעבירים מעגל 

   ABהיקף המעגל חוצה את הצלע 

),   Eבנקודה  )AE BE=  . 

 הוא קוטר במעגל וכי   DCנתון כי 
 .  Dחוצה את זווית  DEהמיתר 

 .  Cחוצה את זוויות  CEהוכח כי המיתר   .א

 .R- רדיוס המעגל יסומן ב .ב
 את היקף המקבילית.  Rהבע באמצעות  

16 מצא את רדיוס המעגל אם ידוע כי שטח המקבילית הוא .ג  סמ"ר. 3
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)נתונה הפונקציה הבאה:  (6 )
5 1

1.5
5

x
f x x

x

+
= −

+
 . חקור לפי הסעיפים הבאים:

 תחום הגדרה.        .א

 נקודות קיצון וסוגן.        .ב

 תחומי עלייה וירידה.      .ג

 חיתוך עם הצירים.    .ד

 מציאת אסימפטוטות המקבילות לצירים.    .ה

 סרטוט סקיצה.   .ו

 

7) x ו -y   :6הם שני מספרים חיוביים המקיימים 60x y+ =. 

 .xבאמצעות   yהבע את   .א

כדי שמכפלת ריבועיהם תהיה   y- ו  xמה צריכים להיות המספרים   .ב
 מקסימלית? 

 מהי המכפלה הנ"ל?  .ג
 

) באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציות: (8 ) 2f x x=  ו -( )
32

g x
x

=   

   ברביע הראשון.
xמעבירים ישר   a=   החותך את גרף 

)הפונקציה   )g x   ויוצר את השטח הכלוא בין 

 והישר )השטח המסומן(.   x- שני הגרפים, ציר ה

- ידוע כי שטח זה שווה ל
1

85
3

S = . 

 .aמצא את  
 

 
 

 
 בהצלחה!  
  

58

58



 

 

 
  
  
 

www.bagrut.co.il                                                                                                      
 

 תשובות סופיות:

 סמ"ר.  1440ג.   ס"מ.    30ב.  ס"מ.    20-ס"מ ו  16ס"מ,  12א.  (1

4.א (2 5y x= − )ב.        − )C 0.5, 7−         

BMC  ש"יח   34ג.   DMCS S= =. 

ג.  ב. מועמד א'.            25%א.  (3
2

3
  .     

8ב.  (4 Sסמ"ר  3 =. 

 ס"מ.    4ג.     .     6Rב.  (5

5xא.  (6  )ב.       − ) ( )min 1, 0.5  , max 9, 24.5− − − −    

1x , 9ג. עולה:   x −  9 , 5.  יורדת:  − 1x x − −   −. 

)ד.  ) ( ) ( )1

3
2,0  , ,0  , 0, 0.2− 5xה.       − =  ו.     .   −

10א.  (7
6

x
y = 5x  ,  30ב.     .   − y= =   . 

22500Mג.  =      . 

8) 9a = . 
 

 

x

y
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 :21מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב! הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.          

 

 נקודות(  40) אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 רתך. שבמחב

 

 ₪.    490עכברים הוא   5- מקלדות ו 3המחיר של   (1
לאחר חצי שנה חנות המחשבים יצאה למבצע והכריזה כי כל המקלדות  

 .  10%וכל העכברים בהנחה של  50%בהנחה מיוחדת של 
 ₪.  500מקלדות במחיר של   8-עכברים ו  4כעת ניתן לקנות 

 מה היו המחירים של מקלדת ושל עכבר לפני ההנחה?    .א

 מה הם המחירים של מקלדת ושל עכבר לאחר ההנחה?   .ב

 בכמה אחוזים גדול המחיר הראשוני של מקלדת מהמחיר הראשוני   .ג
 של עכבר?   

 

 .  Mבאיור שלפניך נתון מעגל שמרכזו בנקודה   (2
 .  B-ו  Aבנקודות  y- המעגל חותך את ציר ה

6  מעבירים משיק למעגל:  7 191x y+ )  דרך הנקודה:  = )C 12,17. 

 . MCכתוב את משוואת הרדיוס  .א

 נמצאת על    Mידוע כי הנקודה  .ב
10y  הישר: =. 

 .Mמצא את שיעורי הנקודה  (1)

 מצא את אורך רדיוס המעגל.   (2)

 כתוב את משוואת המעגל.  (3)

 מצא את נקודות החיתוך של המעגל   .ג
 .y- עם ציר ה

 . AMBחשב את שטח המשולש   .ד
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 קולה" יש לעבור שלושה ראיונות ע"י  -כדי להתקבל לעבודה בחברת "קוקה  (3
 שלושה בעלי תפקידים בסדר הבא:אחראי משמרת, מנהל ראשי ומנכ"ל החברה.  

 כל בעל מקצוע נותן חוות דעת חיובית או שלילית בלבד.  
כדי שמועמד יקבל עבודה בחברה עליו לעבור בהצלחה לפחות את אחד מהראיונות  
עם אחראי המשמרת והמנהל הראשי אך הראיון עם המנכ"ל חייב לעבור בהצלחה  

 י שמועמד יקבל עבודה המנכ"ל צריך לתת לו חוות דעת חיובית(.  )כד

- ידוע כי אחראי המשמרת נותן חוות דעת חיובית ל
1

6
 מהמועמדים. 

- המנהל הראשי קורא את חוות הדעת של אחראי המשמרת וב
2

3
מהמקרים נותן   

אחראי המשמרת. מנכ"ל החברה נותן חוות דעת חיובית  חוות דעת הפוכה מזו של 
 מהמועמדים ללא קשר לחוות הדעת הקודמות.  80%-ל

 מה ההסתברות לקבל חוות דעת חיובית מהמנהל הראשי?    .א

ידוע כי המנהל הראשי נתן חוות דעת חיובית, מה ההסתברות שגם   .ב
 אחראי המשמרת נתן חוות דעת חיובית? 

 מה ההסתברות להתקבל לחברה?  .ג
 

 

 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שני 

 . 4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

 .  Aמשיק למעגל בנקודה  ABהקטע  (4
 . D-ו  Cמעבירים ישר חותך למעגל החותך אותו בנקודות  Bמהנקודה 

E היא נקודה על המעגל כך ש -AEC 90=  . 
 . BCEחוצה את זווית   ACנתון כי המיתר

ABCהוכח: .א ~ EAC   . 

 את רדיוס המעגל.    R- נסמן ב .ב

הוכח:  
BC CE

2
R


=. 

 אם   ADCEאיזה מרובע יהיה המרובע  .ג
2CEיתקיים:  BC= .נמק . 
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 באיור שלפניך נתון משושה משוכלל ששטחו   (5
 .Sהכולל הוא:  

 את אורך צלע המשושה.  Sהבע באמצעות   .א

 מעבירים אלכסונים במשושה כך שנוצר   
 . BFECהמלבן 

 את שטח המלבן.   Sהבע באמצעות   .ב
 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

תי התשובות הראשונות  אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק ש שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)באיור שלפניך מתוארים הגרפים של הפונקציות:  (6 )f x x= ו -( ) 2g x x=. 

 מצא את נקודות החיתוך של הגרפים.  .א

 מצא את משוואת המשיק לגרף הפונקציה  .ב

( )f x   העובר דרך נקודת החיתוך שמצאת 

 הנמצאת ברביע הראשון. 

 מצא את נקודת החיתוך הנוספת של המשיק   .ג

)שמצאת עם גרף הפונקציה   )g x. 

 

)נתונה הפונקציה:  (7 )
10

2

x
f x

x

+
=

−
. 

 מעבירים משיק לגרף הפונקציה דרך נקודת  
 .y- החיתוך שלה עם ציר ה

 מצא את משוואת המשיק. .א

)על גרף הפונקציה   Aמסמנים נקודה  )f x       

     ABעל גרף המשיק כך שהקטע  B-ברביע הראשון ו
 .y- מקביל לציר ה

 הוא מינימלי.   ABעבורן אורך הקטע  Aמצא את שיעורי הנקודה  .ב

 במקרה זה?    ABמה יהיה אורך הקטע  .ג

 

 

x

y

( )f x

( )g x
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)נגזרת הפונקציה   (8 )f x  :היא 

 ( ) 2' 3 8 12f x x x= − −. 

5yהישר   )חותך את גרף הפונקציה   = )f x      

 .y- על ציר ה

)מצא את הפונקציה   .א )f x. 

 מצא את השטח המוגבל בין הישר והפונקציה   .ב
 )ראה איור(. 

 

 בהצלחה!  
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 תשובות סופיות:

 . 60%ג.  ₪   45-₪ ו 40ב.  ₪   50- ₪ ו 80א.  (1

. א (2
7

3
6

y x= )  .(1ב. )      + )M  .  85.  (2)ב.     6,10

).  (3)ב.  ) ( )
2 2

6 10 85x y− + − )ג.   = ) ( )A 0,17 ; B  . 42ד.      .0,3

א. (3
11

18
ב.         

1

11
ג.      

26

45
.      

 ג. ריבוע.       (4

א.  (5
2

0.62
27

S
S    .ב

2

3
S. 

)א. (6 ) ( )0,0 , 0.5ב.     1,1 0.5y x= )ג.    + )0.5,0.25−. 

3א. (7 5y x= − )ב.      − )A ABג.        4,7 24=   . 

)א. (8 ) 3 24 12 5f x x x x= − − ב.          +
1

189
3

Sיח"ש   =. 
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 :22מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב! הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.       

 

 נקודות(  40)אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

תי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות  אם תענה על יותר מש שים לב!
 שבמחברתך. 

 

 ₪.   900סוחר קנה שני סוגי בד במחיר כולל של   (1
   72%את הבד מהסוג הראשון הוא מכר בהצלחה רבה ברווח של  

 . 15%אך את הבד השני הוא מכר בהפסד של  
 ₪. 1,113הסוחר מכר את הבדים במחיר כולל של 

 י הבדים?   כמה שילם הסוחר עבור שני סוג 
 

 שקדקודיו הם:  ABCDנתון מרובע  (2

( ) ( ) ( ) ( )A 3,13  , B 2,4  , C 9,3  , D 8,14−. 

 .  BDלאלכסון  CF- ו AEמורידים גבהים 

 ואת   BDמצא את משוואת האלכסון   .א
 אורכו. 

 . F-ו Eמצא את שיעורי הנקודות  .ב

 .CF-ו AEמצא את אורכי הגבהים   .ג

 .ABCDחשב את שטח המרובע   .ד
 

במדינה מסוימת   (3
19

60
- מהאזרחים הם גברים ו 

41

60
 הן נשים.   

מבין אלו שלא  40%-מבין מרכיבי המשקפיים במדינה זו הם גברים ו   30%
 מרכיבים משקפיים הם גברים.   

 מה ההסתברות למצוא אישה במדינה זו שלא מרכיבה משקפיים?   .א

 שבדיוק שניים מהם הם נשים שלא  אנשים. מה ההסתברות   4בוחרים  .ב
 מרכיבות משקפיים?  

 בוחרים אזרח. ידוע כי הוא גבר.   .ג
 מה ההסתברות שהוא מרכיב משקפיים?  
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 נקודות(  20)גיאומטריה וטריגונומטריה במישור  – פרק שני 

 . 4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 הראשונה שבמחברתך. אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה  שים לב! 

 

 המאונכים זה לזה.  CD-ו  ABמעבירים את הקטרים  Oבמעגל שמרכזו  (4
E  :ס"מ  15היא נקודה על היקף המעגל המקיימתBE DE =+. 

 מאונך     OM. הקטע AEמעבירים את המיתר 
 .DEושווה למיתר  AEלמיתר 

 הוא טרפזישר זווית.  OMEBהוכח כי המרובע  .א

 .BEמצא את אורך המיתר  .ב

 סמ"ר.   90נתון כי שטח הטרפז הוא  .ג
 מצא את רדיוס המעגל. 

 

) הוא ישר זווית  ABCהמשולש  (5 )A 90= . 

 הם בהתאמה גובה ליתר      AE-ו ADהקטעים 
 וחוצה זווית. 

DAE  מסמנים: = , DE = k. 

 את שטח   a- ו kהבע באמצעות   .א
 . ABCהמשולש 

   ABCחשב את שטח המשולש   .ב
30אם ידוע כי:   2k- ו  =  ס"מ.  =

 
 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 

 נקודות(  40רציונאליות ושל פונקצית שורש )פונקציות 

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)לגרף הפונקציה:   (6 ) 2

4ax
f x

x

+
8x  יש נקודת קיצון שבה = = − . 

 וכתוב את הפונקציה.  aמצא את   .א

 כתוב את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה.  .ב

 מצא את נקודות החיתוך של הפונקציה עם הצירים.  .ג

 סרטט סקיצה של גרף הפונקציה.  .ד
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   ABCDשווים במלבן מקצות קטעים    K , L , M , Nהנקודות  (7
 כך ש:

BK = BL = DM = DN = x. 
 ס"מ.  12- ס"מ ו 20צלעותיו של המלבן הן 

 את סכום שטחי   xהבע באמצעות   .א
 המשולשים:  

AKN BKL CLM DMN + + + . 

 LKNMכדי ששטח המרובע  xמצא מה צריך להיות   .ב
 יהיה מקסימלי. 

 במקרה זה?  LKNMמה הוא השטח של המרובע  .ג
 

) גרף הפונקציה: (8 )
2

2

a x
f x

x

−
)בנקודה   x- חותך את ציר ה  = )6,0  . 

 וכתוב את הפונקציה.  aמצא את   .א

 השטח המוגבל בין גרף הפונקציה,  חשב את   .ב
2xוהישר:   x- ציר ה =. 

 
 בהצלחה!  

 
 תשובות סופיות:

 ₪.  500- ₪ ו 400  (1

200.א (2 , 6BDd y x= = )ב.  . + ) ( )E 5,11 , F CFג. . 3,9 AE72 , 8d d= = .

ABCDד. 80S =. 

0.1Pא. (3 0.0486Pב.         = ג.       =
15

19
       . 

 .      13ג.    .    BE=  10ב.  (4

א.  (5
( ) ( )

2 2

2 22sin 45 sin 45 tan cos 2 tan

k k
S

    
= =

+ −
Sסמ"ר   24ב.       =. 

)א.  (6 ) 2

4
, 1

x
f x a

x

+
= 8ב. עולה:     = 0x−     :8, יורדת , 0x x −  

)ג.  ד. סקיצה:      −4,0(

  
 

22א.  (7 32 240x x− 8xב.     + Sסמ"ר  128ג.     = =. 

) א. (8 )
2

2

36
, 36

x
f x a

x

−
= Sש "יח 8ב.       = =. 

 

x

y
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 :23מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב! הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.           

 

 נקודות(  40אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות ) –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

 .  Bלנקודה  Aמכונית ומונית יוצאות בו זמנית מנקודה  (1
 שעות.   4כעבור  Bהמכונית נוסעת במהירות קבועה ומגיעה לנקודה 

קמ"ש ממהירות   10-שעות במהירות הקטנה ב  3המונית נוסעת במשך 
   Bומגיעה לנקודה  50%-מגבירה את מהירותה ב המכונית ולאחר מכן 

 יחד עם המכונית. 

 מהי מהירות המכונית?    .א

 ?     Bלנקודה   Aמה המרחק בין הנקודה   .ב

 

   Mבאיור שלפניך נתון מעגל שמרכזו בנקודה   (2
 .x- הנמצאת על ציר ה

 .  Aבנקודה  x- המעגל חותך את ציר ה
 . O-מסמנים את ראשית הצירים ב

 ושיעוריה   MOהיא אמצע הקטע  Aידוע כי 

)הם: )A 5,0. 

 מצא את משוואת המעגל.  .א

 .  0.5ושיפועו הוא   Aכתוב את משוואת הישר שעובר דרך הנקודה  .ב

 המעגל.  מצא את נקודת החיתוך הנוספת של הישר שמצאת עם  .ג

   B-סמן את הנקודה שמצאת בסעיף הקודם ב  .ד
 . AMBוחשב את שטח המשולש 
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 טק יש לעבור ראיונות משלושה בעלי תפקידים  -כדי להתקבל לחברת היי  (3
 בסדר הבא: מהנדס ראשי, אחראי משמרת ומנכ"ל החברה.  

 כל אחד מבעלי התפקידים נותן חוות דעת חיובית או שלילית  
   על המועמד לעבודה.

 מועמד שמתקבל לחברה חייב לקבל חוות דעת חיובית משלושת בעלי התפקידים.  

-ידוע כי המהנדס הראשי נותן חוות דעת חיובית ל 
3

5
 מהמועמדים.  

- ל המהנדס הראשי ובאחראי המשמרת קורא את חוות הדעת ש
1

6
מהמקרים  

נותן חוות דעת הפוכה מזו של המהנדס הראשי.  מנכ"ל החברה קורא את חוות  

- הדעת של אחראי המשמרת וב
7

10
 נותן חוות דעת זהה לשלו.  

 המשמרת?  מה ההסתברות שמועמד יקבל חוות דעת חיובית מאחראי   (1) .א
 ידוע כי אחראי המשמרת נתן חוות חיובית.   ( 2)

 מה ההסתברות שהמהנדס הראשי נתן חוות דעת שלילית. 

 מה ההסתברות שמועמד יקבל עבודה בחברה?  .ב

 מה ההסתברות שמועמד יקבל חוות דעת שלילית מהמנכ"ל?   .ג

לאחר העדר עובדים שינתה החברה את מדיניותה וקבעה כי כדי   .ד
עבודה יש לעבור לפחות שני ראיונות בהצלחה, אך חוות  להתקבל ל 

 הדעת של המנכ"ל חייבת להיות חיובית.    
 מה ההסתברות כעת לקבל עבודה בחברה?  

 

 

 נקודות(  20)גיאומטריה וטריגונומטריה במישור  – פרק שני 

 . 4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. אם תענה על שתי השאלות, שים לב! 

 

)הוא טרפז,   ABCDהמרובע  (4 )AB CD. 

 החותך   EFמעבירים את קטע האמצעים 
 .  Kבנקודה   BDאת אלכסון הטרפז 

 של    BCמקביל לשוק  AKידוע כי הקטע 
 הטרפז. 

 הוא מקבילית.  ABFKהוכח כי המרובע  .א

BKFSנסמן:  .ב S=. 

 .ABCDהטרפז  את שטח  Sהבע באמצעות  
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 הוא מיתר.  AD-ו  Rהוא קוטר במעגל שרדיוסו   ABהמיתר  (5
 . Aומעבירים משיק מהנקודה  BDממשיכים את המיתר 

 . Cהמשיק והמשך המיתר נפגשים בנקודה  
 .BAD = מסמנים:  

 . ABDאת שטח המשולש  R-ו הבע באמצעות   .א

 . ACDאת שטח המשולש  R-ו הבע באמצעות   .ב

 קטן   ABDאם ידוע כי שטח המשולש  מצא את   .ג
 .ACDמשטח המשולש  4פי 

 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)נתונה הפונקציה הבאה:  (6 )
2 4x

f x
x

−
=. 

 .x- מצא את נקודת החיתוך של הפונקציה עם ציר ה .א
 ? x- האם ניתן להעביר משיק לגרף הפונקציה המקביל לציר ה .ב

 נמק והראה חישוב מתאים.  

כתוב את משוואת המשיק לגרף הפונקציה העובר דרך נקודת החיתוך   .ג
 .x- שלה עם ציר ה

 חשב את שטח המשולש הכלוא בין המשיק והצירים.   .ד
 

 הוא מקבילית.    ABCDהמרובע  (7
 הנפגשת עם   EFמעבירים את הצלע  Bמהקדקוד 

 . AD-ו DCהמשכי הצלעות 
 ידוע כי מידות המקבילית הן: 

 . = ADס"מ   AB =  ,8ס"מ  2
 .x-ב  DEמסמנים את אורך הצלע  

 .DFאת אורך הצלע  xהבע באמצעות   .א

 הוא מינימלי. DF-ו  DEעבורו סכום הצלעות  xמצא את   .ב

 מה הוא הסכום המינימלי?  .ג
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)הנגזרת של הפונקציה   (8 )f x   המתוארת באיור שלפניך 

)היא:  )' 3 2f x x= 6yשמשוואתו:   ABישר  .− =  

)חותך את גרף הפונקציה   )f x  בנקודותA ו -B . 

 כך שנוצר   x- מנקודות אלו מורידים אנכים לציר ה
 .4הוא  Aשל הנקודה  x- ידוע ששיעור ה  .ABCDמלבן 

)מצא את הפונקציה   .א )f x . 

 חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה,   .ב
 . x- המלבן וציר ה

 
 

 הצלחה!  ב
 

 
 
 
 
 
 

 תשובות סופיות:

 ק"מ.    360ב.       .קמ"ש 90א.  (1

). א (2 )
2 210 25x y− + 0.5ב.      = 2.5y x= )ג.      − )B 13,4      

AMBSיח"ש    10ד.  = . 

(  1א. ) (3
2

17
  

 
     (2).   

17

30
ב.      

7

20
     

ג.   
71

150
ד.       

32

75
      . 

ABCDב.  (4 6S S=. 

2א. (5 sin 2S R =       .ב
2 32 cos

sin

R
S




26.56ג.    = =  . 

)א. (6 )ב. לא, היות ואין פתרון למשוואה:       2,0( )' 0f x =  .

2ג.  2 4 2y x= 4ד.     − Sיח"ש  2 =. 

א.  (7
8

DF
2

x

x
=

−
ב. מתקבלת הפונקציה:        

2 6

2

x x
L

x

+
=

−
   

6xהפתרון הוא:  18Lג.      = =. 

)א. (8 ) 2 3 10f x x x= − + ב.  . +
1

27
6

Sיח"ש  = . 
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 :24מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב! הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.          

 

 נקודות(  40) אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   לב!שים 
 שבמחברתך. 

 

1) AH  הוא גובה לצלעBC   במשולשABC  . 
   DHכך שהקטע  Dמקצים נקודה  AHעל הגובה 

 . ADמהקטע  40%מהווה  
D  הוא ישר זווית BDCכן המשולש   כמו 90=   

 . CDיצב  ס"מ מהנ 2- גדול ב  BDוהניצב 
 ס"מ   10הוא   BCאורך הצלע  

 סמ"ר.  84הוא  ABCושטח המשולש  

 . DH-ו ADמצא את אורכי הקטעים  .א

 . BD- ו CDמצא את הניצבים   .ב

 . ABDCומצא את שטח המרובע   BCD- ו ABCהעזר בשטחי המשולשים  .ג
 

)  באיור שלפניך נתון מעגל שמשוואתו היא: (2 ) ( )
2 2

4 2 8x y+ + + =. 

 )ראה איור(.  B-ו  A-ב  x-נקודות החיתוך של המעגל עם ציר ה מסמנים את  

 . B-וA מצא את שיעורי הנקודות  .א
 מנקודת מרכז   y- מעבירים אנך לציר ה

 .  P- ומסמנים את חיתוכם ב  Mהמעגל 

   AMPQכך שהמרובע   Qמצא נקודה  .ב
 יהיה מקבילית. נמק.  

 .PQכתוב את משוואת הישר   .ג

)הוכח כי הישר שמצאת בסעיף הקודם משיק למעגל בנקודה   .ד )2, 4− − .

 נמק את שיקוליך באמצעות חישוב מתאים.  
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באוניברסיטה מסוימת ידוע כי חלק מהסטודנטים נעזרים בספרי לימוד   (3
סטודנטים   2חיצוניים להעשרת הידע שלהם. ידוע כי ההסתברות לבחור 

מההסתברות לבחור שני    0.1-הנעזרים בספרי לימוד חיצוניים קטנה ב 
 סטודנטים שלא נעזרים בספרי לימוד חיצוניים.   

 רי לימוד חיצוניים?    מהו אחוז הסטודנטים שנעזרים בספ .א
 מקצועות לכלל הסטודנטים:  3- האוניברסיטה מוכרת ספרי לימוד ב

 ספר א', ספר ב' וספר ג'. חלק מהסטודנטים נעזרים בנוסף בספרי לימוד חיצוניים. 
ידוע כי כמות הסטודנטים שקנו את ספר א' וכמות הסטודנטים שקנו את ספר ג'  

זהות. כמו כן,  
6

7
 מאלו שקנו את ספר ג' נעזרים גם בספרים חיצוניים.   

1

3
מהסטודנטים שקנו את ספר ב' נעזרים בספרי לימוד חיצוניים והסטודנטים   

 שקנו את ספר א' מהווים
1

9
 מכלל הסטודנטים שנעזרים בספרי לימוד חיצוניים.   

 מהו אחוז הסטודנטים שקנו את ספר ב' ולא נעזרים בספרי לימוד חיצוניים?   .ב
איזה חלק מהווים הסטודנטים שקנו את ספר ג' מכלל הסטודנטים שלא   .ג

 נעזרים בספרי לימוד חיצוניים?  

 סטודנטים שלא נעזרים בספרי לימוד חיצוניים.    4בוחרים  .ד
 מה ההסתברות שאחד מהם קנה את ספר ג'?   

 
 
 

 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – שני פרק 

 .  4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 
 

 הוא שווה צלעות.    ABCהמשולש  (4
      Aעובר דרך הקדקוד   DEהקטע 

 שני משולשים כך שנוצרים
ABD ו-ACE  . 

 חוצה את זווית  ACידוע כי 
DCE  במשולשDCE. 

ABהוכח: .א CE. 

BCהוכח: .ב DE DC AE = . 

ACוכי:    = DCס"מ  8נתון:  .ג DE⊥ . 

 . DCEחשב את שטח המשולש   (1)

 .  ABDחשב את שטח המשולש   (2)
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)הוא שווה שוקיים    ABCהמשולש  (5 )AB AC=  36 בעל זווית ראש. 

 ס"מ.   16ידוע כי המשולש חסום במעגל בעל קוטר של 
 .  ACלשוק  BDמעבירים את התיכון 

 במשולש.  BCמצא את אורך הבסיס  .א

 .BDחשב את אורך התיכון  .ב

 מסמנים: .ג

1r  -  רדיוס המעגל החוסם את המשולשABD . 

2r -  רדיוס המעגל החוסם את המשולשBCD . 

1הוכח את היחס הבא:  

2

2cos36
r

r
= . 

 
 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 

 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

נתונה הפונקציה הבאה:  (6
22 5 2

4

x x
y

x

− +
 .  חקור לפי הסעיפים הבאים: =

 תחום הגדרה.    .א

 נקודות קיצון.        .ב

 קביעת סוג הקיצון ותחומי עלייה וירידה.      .ג

 חיתוך עם הצירים.    .ד

 מציאת אסימפטוטה אנכית.    .ה

 סרטוט סקיצה.  .ו
 

)  באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה: (7 ) 6 3f x x= −. 

 נמצאת על גרף הפונקציה ברביע הראשון.   Aהנקודה 
 מותחים אנכים לצירים אשר חותכים     Aמהנקודה 

 כמתואר באיור.  C-ו  Bבנקודות  אותם 
 .t- ב  Aשל הנקודה   x- נסמן את שיעור ה 

 . AB +ACאת סכום הקטעים  tהבע באמצעות   .א

 עבורו סכום הקטעים הנ"ל יהיה מינימלי.  tמצא את ערכו של   .ב
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)מבין כל המשיקים לגרף הפונקציה:      א.     (8 ) 2 3

2 1
f x

x x
= − 

 מצא את משוואת המשיק ששיפועו מינימלי.            

 איור שלפניך מתוארים הגרפים של     .ב
 הפונקציה והמשיק שמצאת בסעיף א'.   

 חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה,  
 היוצא מנקודת   x- המשיק ואנך לציר ה

 .x- החיתוך של המשיק עם ציר ה
 
 

 בהצלחה!  
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

Sסמ"ר  60ג.   ס"מ.   6- ס"מ ו 8ב.   ס"מ.    12- ס"מ ו 4.8 (1 = . 

).א (2 ) ( )A 2,0 ; B 6,0− )ב.     − )Q 2yג.       2,0 x= −    . 

ג.        20%ב.        45%א.  (3
1

11
      

0.2732Pד.  =  .      

16   .(1ג. ) (4 CDESיח"ש 3 4  .(2)ג.       = ABDSיח"ש 3 =. 

 ס"מ.   10.1ב.    ס"מ.    9.4א.  (5

0xא.  (6    .ב( ) ( )max 1, 2.25 , min 1, 0.25− − −      

1  ג. עולה: , 1x x − ,  :1  יורדת 0 , 0 1x x−     . 

) ד. ) ( )0.5,0 , 0xה.       2,0  ו.     .    =

6 א. (7 3l t t= + 2.25tב.  .   − =  . 

2y א. (8 x= − ב.        +
1

8
Sיח"ש   = . 

x

y
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 :25מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב! הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.          

 

 נקודות(  40)אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 ברתך. שבמח

 

 ₪.  18,000סוחר קנה שולחנות במחיר כולל של  (1
שולחנות הוא מכר ללא רווח    20לשולחן,  60%שולחנות הוא מכר ברווח של  10

 לשולחן.    15%ואת שאר השולחנות הוא מכר בהפסד של 
 ₪.   450סה"כ הרוויח הסוחר בעסקאות אלו 

 כמה שולחנות קנה הסוחר?   .א
 מה המחיר ששילם הסוחר עבור כל שולחן?  .ב

 רו לשני בתי עסק.  השולחנות שמכר הסוחר במחיר שונה מזה שרכש נמכ .ג
 בית העסק הראשון רכש כמות שולחנות במחיר הזול וכמות שולחנות  

 שולחנות.   10במחיר היקר. סך כל השולחנות שרכש בית העסק הראשון הוא 
בית העסק השני רכש את שאר השולחנות, חלקם במחיר הזול וחלקם  

 ית  ₪ יותר מאשר ב  4650במחיר היקר. ידוע כי בית העסק השני שילם  
 העסק הראשון עבור הקנייה הנ"ל.  

 מצא כמה שולחנות קנה בית העסק הראשון במחיר היקר.  
 

5yעל הישר   (2 = )  מסמנים את הנקודות:  − ) ( )A 7, 5  ; B 2, 5− − − . 

5yנמצאת על הישר:  Cהנקודה   x= − . 

 .t- ב  Cשל הנקודה  x- נסמן את שיעור ה 

 .  Cשל הנקודה  y- את שיעור ה tהבע באמצעות   .א

 ס"מ.   17הוא    ACידוע כי אורך הצלע  .ב

 את המרחקים   tהבע באמצעות   (1)
 . B- ומ  A-מ Cשל 

 .  BCואת אורך הצלע   tמצא את   (2)

נמצאת ברביע השלישי.    D. ידוע כי ABעל המשך הצלע  Dמסמנים נקודה  .ג
 יהיה גדול   DACהמקיימת ששטח המשולש  Dמצא את שיעורי הנקודה 

 .  ABCיחידות משטח המשולש   16-ב
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 בבית ספר מסוים ישנם תלמידים המרכיבים משקפיים.   (3
 תלמידים אז ההסתברות ששלושתם מרכיבים   3ידוע כי אם בוחרים 

 .  0.027משקפיים היא  

 מצא את אחוז מרכיבי המשקפיים בבית הספר.  .א
מההסתברות להיתקל בבת       0.1- בבית הספר ההסתברות להיתקל בבן גדולה ב

 ים זהה למספר הבנות שמרכיבות משקפיים.   ומספר הבנים שמרכיבים משקפי 

 מה ההסתברות להיתקל בתלמיד )בן( שאינו מרכיב משקפיים?   .ב

 איזה חלק מכלל הבנות בבית הספר מהוות מרכיבות המשקפיים?   .ג

 תלמידים. ידוע כי כולן בנות.    4בוחרים  .ד
 מה ההסתברות כי אחת מהן תרכיב משקפיים?   

 

 

 נקודות(  20)טריה במישור גיאומטריה וטריגונומ – פרק שני 

 . 4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

4) AB ו-CD   הם קטרים במעגל שמרכזוO . 
   Mבנקודה  ABמעבירים מיתר החותך את 

2AM  כך שמתקיים: BM=   ואתCD   בנקודהF   
FM  שמתקיים: כך CD⊥ . 

 .30היא   BMFידוע כי זווית  
 כך שנוצר   AD-ו ACמעבירים את המיתרים  

 .ACDהמשולש 

CABהוכח: .א BMF=. 

 דומים.  FOM-ו ADCהוכח כי המשולשים  (  1) .ב
 מרדיוס המעגל?   FOפי כמה קטן הקטע   (  2)

 קטע העובר דרך   ACDשל המשולש  Dמעבירים מהקדקוד  .ג
 .  Gבנקודה  ACוחותך את המיתר  Mהנקודה  

 .MOFמשטח המשולש  DGCחשב פי כמה גדול שטח המשולש 
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)הוא טרפז    ABCDהמרובע  (5 )AB CD . 

BCD  המקיים: BDמעבירים את האלכסון   ADB=. 
 ,  = CDס"מ   20נתון כי: 

 .= ABס"מ  AD =  ,5ס"מ  10
   2גדולה פי  BCכמו כן ידוע כי השוק 

 . BDמהאלכסון 

 .CDשווה לבסיס   BCהראה כי השוק  .א

 . Cחשב את זווית   .ב

   BC-ו ADממשיכים את שוקי הטרפז  .ג
 שמחוץ לטרפז. Eעד לנקודה 

 . CDEחשב את רדיוס המעגל החוסם את המשולש 
 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)נתונה הפונקציה:   (6 )
2

2

3

2 8

x
f x

x
=

−
 . 

 מהו תחום הגדרה של הפונקציה?  .א

 מצא את נקודת הקיצון של הפונקציה וקבע את סוגה.  .ב

 העלייה והירידה של הפונקציה?  מהם תחומי  .ג

 מצא את נקודות החיתוך עם הצירים של הפונקציה.   .ד

 מצא את האסימפטוטות המקבילות לצירים של הפונקציה.   .ה

 שרטט סקיצה של גרף הפונקציה.   .ו
 

 נתונה תיבה שבסיסה הוא מלבן שבו צלע אחת   (7
 מהצלע הסמוכה לה כמתואר באיור.    2גדולה פי 

   xוצלע המלבן הקטנה   hידוע כי גובה התיבה  
9xמקיימים:   h+ =. 

 מצא מה צריכים להיות מידות בסיס התיבה כדי  
 שנפחהּ יהיה מקסימלי. 
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)  מתוארת הפונקציה:באיור שלפניך  (8 )
9

2 1
f x

x
=

−
. 

 מעבירים את הישרים המקבילים  לצירים:  
13x 3y- ו =   ABCD כך שנוצר המלבן  =

 כמתואר באיור.  
3yהישר    . Mחותך את גרף הפונקציה בנקודה  =

 .Mמצא את שיעורי הנקודה  .א

  1S- מסמנים את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה והישרים ב  .ב

 . 2S- ואת שטח המלבן ב

1הראה כי:  

2

2

13

S

S
=. 

 
 בהצלחה!  

 
 

 

 

 תשובות סופיות:

   ₪.     300ב.       60א.  (1
 ₪(.   480שולחנות במחיר היקר ) 6ג. בית העסק הראשון רכש  

). א (2 )C , 5t t 2.  (1ב. )       − 2AC 2 14 49  ;  BC 2 4 4t t t t= + + = − +    . 

8ס"מ   10 .(2)ב.  ; BC=t =     . 

) ג. )D 20, 5− −      . 

0.4Pב.     30%א.  (3 ג.    =
1

3
ד.     

32

81
P =. 

 .       18ג. פי    .    6פי   .(2ב. ) (4

Cב. (5 28.9=       .13.77גR =   . 

2xא.  (6        .ב( )max 0,0         

0  ג. עולה: , 2x x , :0  יורדת , 2x x  −   

)ד.  2  ה.       0,0( , 1.5x y=   ו.     =

 ס"מ. 3ס"מ ,   12ס"מ ,  6 (7

) א. (8 )M 5,3. 
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 :26מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב! הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.           

 

 נקודות(  40)אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

 ₪.   4,000מכונת כביסה עולה   (1
ושנה לאחר מכן עלה מחירה    20%-לאחר שנה עלה מחיר מכונת הכביסה ב

 .20%בעוד  

 מה מחיר מכונת הכביסה לאחר שנתיים?    .א
 בכמה אחוזים מהמחיר המקורי התייקרה מכונת הכביסה?   .ב

 בחנות למוצרי חשמל מוכרים מכונות כביסה במחיר מסוים.   .ג
ידוע כי לאחר שנה חלה   מכונות כביסה למכבסה שברשותו. 3רפי קנה 

אחוזים וכך גם בשנה שאחריה. בתום השנתיים, החליט   p- התייקרות ב
מכונות כביסה נוספות. מבדיקה שערך רפי, גילה כי המחיר   2רפי לקנות 

הכולל ששילם בקנייה השנייה שווה למחיר ששילם בקנייה הראשונה.  
 ?  pמהו  

 

) נתון מעגל שרדיוסו (2 )16 ,R R   ומשיק לציר 

16xבנקודה שבה:   x- ה = . 

 את משוואת המעגל וציין   Rהבע באמצעות   .א
 או לא. נמק.  y- האם הוא חותך את ציר ה

)  מהנקודה  )A  שעל המעגל מעבירים משיק.  22,18

 וכתוב את משוואת המעגל.  Rמצא את   .ב

 .  Aכתוב את משוואת המשיק למעגל בנקודה  .ג

 שבה: Bמצא את משוואת המשיק למעגל בנקודה  .ד

B Mx x   .אם ידוע כי הוא המאונך למשיק הקודם 

 .  Cהמשיקים נחתכים בנקודה  .ה

 .Cמצא את שיעורי הנקודה  (1)

 .  ABCמצא את שטח המשולש   (2)
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 נשים. זורקים קוביית משחק מאוזנת.   +2x- גברים ו xבחדר   (3
גברים ואם מתקבל מספר  xאז מוסיפים לחדר   4-אם מתקבל מספר הגדול מ

נשים. לאחר מכן מוציאים אדם   xאז מוסיפים לחדר   4-הקטן או שווה ל 
 מהחדר. 

 מצא כמה נשים יש בחדר אם ידוע כי ההסתברות לבחור אישה   .א

היא:  
21

33
. 

 ידוע כי יצאה אישה מהחדר.   .ב
 ? 4- בקובייה היה קטן או שווה למה ההסתברות שהמספר 

אנשי החדר הנמצאים בו במקור )לפני זריקת הקובייה( לובשים חולצות  
אדומות או לבנות בלבד. ידוע כי החלק היחסי של האנשים הלובשים חולצות  

מהחלק היחסי של הגברים הלובשים חולצות אדומות.    16לבנות בחדר גדול פי  
 .   0.25ל אלו שלובשים חולצות אדומות היא  כמו כן, פרופורציית הגברים מבין כ 

 מצא מה ההסתברות לבחור גבר הלובש חולצה אדומה בחדר.   .ג
אנשים מהחדר )עם החזרה( וידוע כי כולם לובשים חולצות    5בוחרים  .ד

 אדומות. מה ההסתברות שרובם נשים?  
 

 

 נקודות(  20גיאומטריה וטריגונומטריה במישור ) – פרק שני 

 .  4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 
 

 במעגל שלפניך מעבירים את המיתרים: (4
  AB, AC, AD ו-AE . 

⏜AB  ידוע כי: = AE⏜  , AC⏜ = AD⏜. 

BACהוכח כי:   .א EAD  . 

 .D-ו  Cמחברים את הנקודות  .ב
 וישר   Cמעבירים משיק למעגל מהנקודה  

 . המשיק והישר  D-ו  Bהעובר דרך הנקודות 
 . Gנחתכים בנקודה 

הוכח כי:  
DC DF

CG GF
=. 
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 BC-ו  ABהנמצאות על הצלעות  F-ו  Eמסמנים את הנקודות  ABCDבמלבן  (5
 . BCהיא אמצע הצלע  F-ו 3AE = BEמקיימת:  E-בהתאמה כך ש 

 .  BEשווה לאורך הקטע   ADאורך הצלע 
 כך שנוצר   DE-ו EF  ,DFמעבירים את הקטעים 

 .DEFבמשולש 

 והבע   AEאת אורך הקטע   t- סמן ב  .א
 .DEFאת אורכי צלעות המשולש  tבאמצעות  

 . EDFחשב את זוויות המשולש  .ב

 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

לפניך שלוש פונקציות:   (6

( ) ( ) ( ) ( )
2 2

2 2

22
0 ; ; ;

x k x
k f x x k x g x h x

xk x

−
 = − = =

−
 . 

 קבע אילו מהטענות הבאות נכונות ואלו אינן נכונות.   .א
 הצדק את קביעותיך באמצעות חישוב מתאים: 

)לפונקציות   (1) )f x ו -( )g x   תחום הגדרה זהה, השונה מתחום 

)ההגדרה של   )h x. 

 כלל. x- קיימת פונקציה אשר אינה חותכת את ציר ה (2)

)הפונקציות   (3) )h x ו -( )g x   הפוכות זו מזו בתחומי העלייה והירידה

 שלהן )כאשר אחת עולה השנייה יורדת(. 

)לפונקציה   (4) )f x  .יש נקודת קיצון אחת בלבד 

)  מסמנים נקודה )A 0,  . y- על ציר ה  12

)ידוע כי מרחקה מאחת מנקודות החיתוך של גרף הפונקציה   )f x   

6dשאינה בראשית הוא:   x- עם ציר ה =. 

 .kמצא את   .ב
)מצא את נקודות הקיצון של גרף הפונקציה   .ג )f x .וקבע את סוגן 

 לפניך איור ובו משורטטות הסקיצות של שלושת  .ד
 קבע עפ"י הסעיפים הקודמים איזה   הפונקציות.

 גרף שייך לכל פונקציה. 
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 אלינה קיבלה משימה בשיעור מלאכה:   (7
 לתמונה מלוח עץ ששטחו הכולל  מלבנית יש להכין מסגרת 

 ס"מ   2סמ"ר כך שעובי המסגרת בצדדים יהיה  242הוא  
 ס"מ )ראה איור(.  4 -ובקצוות העליון והתחתון 

 כדי לבחור את מידות לוח העץ, אלינה צריכה לדעת את 
 השטח המקסימלי שעליה לנסר עבור המקום לתמונה  

 )השטח המסומן(. 

 מה יהיו מידות לוח העץ שאלינה צריכה להזמין   .א
 עבור המשימה? 

 מה יהיה השטח המקסימלי לתמונה עבור המידות שאלינה בחרה?  .ב
 

באיור שלפניך מתוארות הפונקציות שנגזרותיהן:  (8

( ) ( )' 4 2 , ' 2 1f x x g x x= − = − +. 

       x- ידוע ששתי הפונקציות חותכות את ציר ה
4xבנקודה שבה   =. 

 מצא את הפונקציות.  .א

 חשב את השטח המוגבל בין הגרפים של   .ב
 )המסומן(.  x- שתי הפונקציות וציר ה

 
 

 בהצלחה!
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 תשובות סופיות:

 .  22.4%ג.   .    44%ב.   ₪      5760א.  (1

).א (2 ) ( )
2 2 216x y R R− + −  .   y- , המעגל אינו חותך את ציר ה=

)ב. ) ( )
2 2

16 10 100 , 10x y R− + − = = 

ג.
3 1

34
4 2

y x= − ד.         +
4 1

5
3 3

y x= )  (1ה. )       + )C 14,24  .          

 יחידות שטח.   50( 2)ה. 

ב.   נשים.    5א.  (3
16

21
ד.      0.05ג.        

459

512
. 

 ב. הוכחה.   א. הוכחה.  (4

DEא.  (5 10 , EF 11.25 , DF 18.25t t t= = 81.86ב.   = , 51 , 47.14     . 

 תחומי ההגדרה:  הטענה אינה נכונה.( 1א. ) (6

( ) ( ) ( ): ; : ; : , 0f x k x k g x k x k h x k x k x−   −   −      

 נקודות החיתוך הן:   הטענה אינה נכונה.( 2) 

     ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ): ,0  , 0,0   ;  : 0,0   ;  : ,0f x k g x h x k  . 

)  עבור הטענה נכונה.( 3) )g x   :נקבל( )
( )

3

1.5
2

2
'

kx x
g x

k x

−
=

−
0x  ולכן:   מינימום.  נקודת  =

2x  )הנקודות       k=  נפסלות(. עבור  ( )h x :נקבל  ( )
( )

3

1.5
2

2
'

x kx
h x

k x

−
=

−
0xולכן:    =     

2x  )הנקודות נקודת מקסימום.         k=    .)נפסלות 

  נקודות קיצון: 3לפונקציה יש   הטענה אינה נכונה.( 4)
2

0 ,
3

x x k= = . 

24kב. ).   ג. = ) ( ) ( )min 0,0 ,max 4,32 2 , min 24,0    . 

)ד. ) ( ) ( )I  ,   II    ,   IIIg x f x h x= = =. 

Sסמ"ר  98ב.    ס"מ.    22ס"מ על  11א.  (7 =.  

)א. (8 ) ( )2 24 , 12f x x x g x x x= − = − + Sיח"ש    46.5ב.  .    + =  . 
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 :27מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב! הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.          

 

 נקודות(  40אנליטית, הסתברות )אלגברה, גיאומטריה  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

 .  ABס"מ =  AD  ,12ס"מ =   20הוא מלבן שמידותיו הן:   ABCDהמרובע  (1
כך שנוצרים   F-ו  Eמקצים את הנקודות  ABCDשל המלבן   ABעל הצלע 

 מותחים אנכים  .AF = EF = BEשלושה קטעים שווים 
   H-ו  Gעד לנקודות  F- ו  Eמהנקודות   ABלצלע 

 .EFGHשבתוך המלבן כך שנוצר מלבן פנימי 
 ס"מ.  Lהוא   DCמצלע המלבן  GHמרחק הצלע 

 . ABCDחשב את שטח המלבן  (  1) .א
 את שטח המלבן   Lהבע באמצעות  (  2)

 .EFGHהפנימי         

 אם ידוע כי שטח המלבן  Lמצא את   .ב
 . ABCDמשטח המלבן  20%מהווה  EFGHהפנימי 

 

)הוא שווה שוקיים    ABCהמשולש   (2 )AB BC=   

)ובו נתון:  )A 4,12− ,( )B ,6x  ו -( )C 4,8. 

 . xמצא את   .א

 הוכח כי המשולש הוא ישר זווית.   .ב

 . ACמצא את משוואת הצלע  (  1) .ג
 .  D-ב y- עם ציר ה   ACמסמנים את נקודת החיתוך של הצלע  (  2)

 . Dמצא את שיעורי הנקודה         

)ברביע הראשון    Eמצא נקודה  (  1) .ד )E 5x   כך שהמשולשDCE    

)יהיה גם שווה שוקיים וישר  זווית           )C = 90. 

DCEחשב את יחס השטחים בין המשולשים:    ( 2)

ABC

S

S
 . 

 

A

B C
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  משני  ראיונות שני לעבור יש Techno טק-ההיי  בחברת לעבוד להתקבל כדי (3
 החברה.   מנכ"ל ע"י הראשי ואחריו  המהנדס ע"י  מקצוע, תחילה בעלי

 מלקבוע.   שנמנע או  חיובית, שלילית דעת חוות  נותן מקצוע בעל כל
חיובית.   דעת חוות עם אחד ראיון לפחות לעבור עליו לחברה יתקבל שמועמד כדי

-ל  חיובית דעת חוות נותן הראשי המהנדס כי ידוע
1

5
- מהמועמדים ו 

2

7
מהם הוא   

משאיר ללא קביעה. המנכ"ל קורא את חוות הדעת של המהנדס הראשי וקובע  
 את חוות הדעת שלו בצורה הבאה:  

 אם המהנדס נתן חוות דעת חיובית אז המנכ"ל ייתן גם חוות דעת חיובית  
 מהמקרים. 60%-ב

מהמקרים   60%-בוע ב אם המהנדס נתן חוות דעת שלילית אז המנכ"ל נמנע מלק
 ובשאר המקרים הוא נותן חוות דעת חיובית.  

 אם המהנדס נמנע מלקבוע אז המנכ"ל ייתן חוות דעת חיובית או שלילית בלבד.  
מהסיכוי שייתן   3הסיכוי שהמנכ"ל ייתן במקרה זה חוות דעת חיובית גדול פי  

 חוות דעת שלילית. 
 מה ההסתברות לקבל חוות דעת חיובית מהמנכ"ל?   .א
ידוע כי המנכ"ל נתן חוות דעת חיובית, מה ההסתברות שגם המהנדס   .ב

 נתן חוות דעת חיובית? 
 מה ההסתברות להתקבל לחברה?   .ג

 מועמדים.   5ביום מסוים הגיעו  .ד
 מהם קיבלו עבודה באותו היום?      3מה ההסתברות שבדיוק  

 

 
 נקודות(  20)טריגונומטריה במישור גיאומטריה ו – פרק שני 

 .  4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

   BDמעבירים את התיכונים  ABCבמשולש  (4
 . Mאשר נפגשים בנקודה  CE-ו

   CLמעבירים את התיכונים  BDCבמשולש  
 .Oהנפגשים בנקודה   BK-ו

 .3LM = BLהוכח כי:   .א

 .AC  MOהוכח כי:  .ב

BLCSסמ"ר  27נתון:  .ג =  . 

 . MOLחשב את שטח המשולש  
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 .  ABCDבאיור שלפניך נתון המרובע  (5
Dידוע כי:   90=  . 

 באופן הבא: נסמן את הצלעות 
AB 6  , BC 5  , CD 8  , AD 3x x x x= = = =. 

 . BCDחשב את זווית   .א

E   היא נקודה הנמצאת על אמצע 
 .  DE-ו AE. מעבירים את הקטעים BCהצלע 

ABEחשב את היחס הבא:   .ב

ECD

S

S
. 

 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

נתונה הפונקציה:  (6
3

A
2

x
y

x

+
= +

−
 ( ,A :גרף הפונקציה עובר בנקודה .)פרמטר( )3 ,A A. 

 . Aמצא את ערך הפרמטר   .א
 כתוב את תחום ההגדרה של הפונקציה. .ב

 . xהוכח כי גרף הפונקציה יורד לכל   .ג

 מצא את נקודות החיתוך של גרף הפונקציה עם הצירים.  .ד

 סרטט סקיצה של גרף הפונקציה.  .ה

yנתון הישר:   .ו k=  האם קיים ערך של .k   עבורו הישר חותך את גרף
 הפונקציה בשתי נקודות שונות?  נמק. 

 

 ובסיסה הוא ריבוע שאורך   hנתונה תיבה שגובהה הוא  (7
 .xצלעו היא  

4נתון כי צלע הריבוע וגובה התיבה מקיימים:   63x h+ =. 

 .xבאמצעות   hהבע את   .א

 .xהבע את שטח הפנים של התיבה באמצעות   .ב
 כדי ששטח הפנים יהיה     xמה צריך להיות ערכו של 

 מקסימלי? 
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יתקיים:   aא.  מצא עבור איזה ערך של      (8
1

3
1 0

2 1

a

dx
x

 
− = 

− 
 1-אם ידוע שa   . 

)  באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה: )
3

1
2 1

f x
x

= −
−

 . 

1xוהם:   x- מעבירים שני אנכים לציר ה 13x- ו = =  

1Sכך שנוצרים השטחים:  
 

 .2S- ו 

 מצא את נקודת החיתוך של הפונקציה   .ב
 .x- עם ציר ה

 (  חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה,  1) .ג

)והאנך   x- ציר ה        )1 , 1S x =. 

 .  2S(  היעזר בתוצאה שקיבלת ובסעיף א' ומצא את השטח  2)

 נמק את טענתך.         
 

 בהצלחה!
 

 תשובות סופיות:

)(. 2)א.  סמ"ר.    240 .(1א. ) (1 )4 20 L−       .8בL = . 

2x .א (2 = 0.5.  (1ג. )        − 10y x= − ).  (2)ג.       + )D 0,10        

).  (1ד. ) )E DCE    .(2)ד.      2,4

ABC

1

2

S

S
=. 

א. (3
27

50
ב.         

2

9
 ג.        

31

50
      

0.34414Pד.  =      . 

 סמ"ר.      3ג.  (4

ABE ב.     64.04א.  (5

ECD

0.817
S

S
=   . 

1A א. (6 = 2x ב.  .    −     . 
 ג. הנגזרת בנויה ממנה של מספר שלילי בחיובי ולכן תמיד שלילית:  

  שלילי     
( )

( )

( )2

5
'

2
y

x

 −−
= = → 

+−  

) ד. .  )0,  .       ה. סקיצה:   −2.5

 זהה.   yו. לא. אין נקודות על גרף הפונקציה בעלות שיעור 

63א.  (7 4h x= 214ב.    − 252p x x= − 9xג.               + =  . 

13aא. (8 )ב.   .  = 1  . (1ג. )          5,0( 2S =   

לפי   .(2)ג. 
13

1

3
1 0

2 1
dx

x

 
− = 

− 
  :1נקבל כי 2 0S S+ 2ולכן:  = 1| | 2S S= − =  . 

x

y
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 :28מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב! הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.          

 

 נקודות(  40)אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 ברתך. שבמח

 

 דרומה.   7:00אופנוע יוצא מהעיר בשעה  (1
 לאחר שעה יוצאת מכונית מעיר לכיוון מזרח.  

 קמ"ש.  100קמ"ש ומהירות המכונית היא  50מהירות האופנוע היא 
 ק"מ.   250לאחר פרק זמן מסוים המרחק בין המכונית לאופנוע הוא  

 ?      ק"מ 250באיזו שעה המרחק בין המכונית והאופנוע הוא   .א

 איזה מרחק הייתה המכונית מהעיר כאשר היא הייתה במרחק  ב .ב
 ק"מ מהאופנוע?   250של 

 

2) BD  הוא התיכון לצלעAC  במשולשABC   שבו נתון הקודקוד( )A 6,1− . 

1xהיא  BDמשוואת התיכון   y− 3:היא BCומשוואת הצלע  = 5 67x y+ =. 

 . Cמצא את שיעורי הקודקוד 
 

תשובות מהן רק   nשאלות שוות ניקוד, לכל שאלה יש    5במבחן רב ברירה עם  (3
ששי יידע את התשובה הנכונה לשאלה   50%אחת נכונה. ישנו סיכוי של 

ההסתברות ששי   אם שי לא יודע את התשובה לשאלה הוא מנחש. במבחן. 

גדולה פי   60יקבל במבחן 
1

1
3

 .nמצא את ערכו של   . 80מההסתברות שיקבל    
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O

BC

A

E

M

F

N

 נקודות(  20גיאומטריה וטריגונומטריה במישור ) – ק שני פר
 .  4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

    . BCס"מ =   AB  =AC, 18ס"מ =  15נתון כי:   ABCמשולש ב (4
  EFהחסום במשולש עובר הקטע  Oדרך מרכז המעגל 

 . BCהם אנכים לבסיס   EM-ו  BC .FNהמקביל לבסיס 
 . EFNMחשב את שטח המלבן 

 
 

 פרמטרkt (k  .)- ו t  ,2tתון משולש שצלעותיו  נ (5

 המשולש הוא קהה זווית? kלאיזה ערכים של הקבוע  .א

7kנתון   .ב  .  הקהה. חשב את אורך חוצה הזווית  =

 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)לפניך הפונקציות הבאות:  (6 ) ( );
1 1

x x
f x g x

x x
= =

− −
 . 

 קבע אילו מהטענות הבאות נכונות ואלו אינן נכונות.   .א
 צעות חישוב מתאים: הצדק את קביעותיך באמ

 לשתי הפונקציות יש את אותו תחום ההגדרה.  (1)

 לשתי הפונקציות יש נקודות קיצון הנמצאות   (2)
yעל הישר:   x=. 

 הפונקציות לא חותכות זו את זו.   (3)

)מגדירים פונקציה נוספת והיא:  ) ( )( )
2

h x g x= . 

)  באופן מפורש את הפונקציה החדשה:  כתוב .ב )h x . 

)האם תחום ההגדרה של הפונקציה   .ג )h x   זהה לשל( )g x.נמק ? 

 באיור הסמוך ישנם שני גרפים.   .ד
 קבע על סמך הסעיפים הקודמים איזו פונקציה כל גרף מתאר 

)מבין הפונקציות:   ) ( ) ( ) ,  , f x g x h x . .נמק את בחירותיך 
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22y  הפונקציות (7 x=  ו -( ) 20 ,a y ax bx =  נחתכות   +

)בנקודות:  )- ו 0,0(  . ידוע כי השטח הכלוא 1,2(

 יחידות שטח.    0.5בין הגרפים של שתי הפונקציות הוא  
b, מצא את ערכי הפרמטרים a . 

 
 
 

2y  נמצאת על גרף הפונקציה  Bנקודה  (8 x=  .ברביע הראשון 

A היא הנקודה  ( )0,a 0.5  כאשר ידוע כיa    .)ראה ציור( 

 ,  Bאת שיעורי הנקודה  aבטא באמצעות   .א
 הוא מינימלי.  AB שעבורה המרחק

  aמצא עבור איזה ערך של   .ב
 .2המרחק המינימלי הוא  

 
 

 בהצלחה!  
 תשובות סופיות:

 ק"מ מהעיר.    200ב.   בבוקר.  10:00בשעה  א.  (1

2) ( )C 14,5 . 

3) 5n =. 

EFNMSסמ"ר   50.625 (4 =. 

5 א. (5 3k     1או 3k     .ב 
2

0.667
3

t t=. 

  הטענה אינה נכונה.( 1א. ) (6

)תחומי ההגדרה הם:           ) ( ): 0 , 1 ; : 1f x x x g x x  . 

)- ל הטענה נכונה.(  2)      )f x יש נקודת קיצון  ( )- וב   4,4( )-ול   0,0( )g x  

)קיצון   יש            y  . שתיהן נמצאות על הישר2,2( x=. 

0,1x  מתקבלים:  הטענה נכונה.(  3)       אשר שניהם נפסלים מחמת תחום        =
 ההגדרה של הפונקציות.            

)ב.   )
2

1

x
h x

x
=

−
)ג. לא.        ): 1h x x         .ד( ) ( )I   ,  IIh x f x= = . 

a 3 , 1א (7 b= − = . 

. א (8
1 1

B ,
2 2

a a
 

− −  
 

 . 4.25 ב.     
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 :29מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב! הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.          

 

 נקודות(  40אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות ) –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

  2- נתונים שלושה ריבועים, אחד בתוך השני כך שצלע כל אחד מהם גדולה ב (1
ס"מ מצלע הריבוע שבתוכו )ראה איור(. ידוע כי השטח של הקטן )המקווקו  

מי( שווה לשטח הכלוא בין שני הריבועים האמצעי והגדול )המקווקו הפני
 בצורה 'מסגרת'(. 

 מצא את מידות הצלעות של שלושת הריבועים.   .א

 כמה אחוזים מתוך השטח הכללי מהווה השטח הלבן?    .ב

 
 
 

 .  ABCDבאיור שלפניך נתונה מקבילית  (2

)ידועים קדקודי המקבילית הבאים:   )A 1, y− ו -( )B ,4x( .x ו -y .)נעלמים 

ואורכה הוא:   0.2הוא   CDשיפוע הצלע 
CD 104d = . 

 אם ידוע   y- ו xמצא את   .א

 ברביע הראשון. Bכי 

 נמצא על ציר    Cנתון גם כי הקדקוד  .ב

בחלקו החיובי וכי:   x- ה
BC 17d = . 

   Cמצא את שיעורי הקדקוד 
 )תן שתי אפשרויות(.  

 .E-ב y- עם ציר ה ABסמן את נקודת החיתוך של הצלע  .ג

 יחידות שטח.    25.9הוא   EOCBשטח המרובע 
 מבין אלו שמצאת    Cמצא את האפשרות הנכונה עבור הנקודה 

 בסעיף הקודם. 
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C B

A

D

 מההסתברות   3בעיר מסוימת ההסתברות לבחור אדם מעשן גדולה פי  (3
 לבחור אדם המרכיב משקפיים.

ידוע כי החלק של התושבים שמרכיבים משקפיים מבין כל התושבים  

המעשנים הוא  
1

12
   . 

 מצא מהי ההסתברות לבחור מעשן מתוך כל מרכיבי המשקפיים. .א

 מהתושבים הם מרכיבים משקפיים בלבד.   15%ידוע כי  .ב
 מצא את ההסתברות לבחור תושב שלא מרכיב משקפיים.

 תושבים באופן אקראי. מה ההסתברות שמחצית    6בוחרים  .ג
 מהם אינם מרכיבים משקפיים ואינם מעשנים?  

 

 

 נקודות(  20גיאומטריה וטריגונומטריה במישור ) – פרק שני 

 .  4-5ן השאלות ענה על שאלה אחת מבי 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

),  ABC  במשולש שווה שוקיים (4 )AB AC=, BD  הוא 

CBD. נתון גם כי:  ACתיכון לשוק   30= . 

 הוא משולש שווה צלעות.   ABCהוכח כי משולש  .א

   BCלבסיס   DE-ו AF: הורד אנכים הדרכה)

  והוכח כי:
1 1

DE AF BD
2 2

= =). 

  ס"מ, aהוא   BDאם נתון כי אורך התיכון  .ב
 חשב אם אורך צלע המשולש ואת שטחו. 

 

 כך   AD. מעבירים את הקטע ABCנתון משולש  (5
ADBשנוצרת זווית:   60= . 

ABס"מ 28ידוע כי     ADוכי הצלע   =
 . BDמהצלע  1.5גדולה פי    ABDבמשולש 

 .BDצא את אורך הצלע  מ .א

    ABCהיקף המשולש  .ב

)הוא:   )5 7 Pס"מ    +7 =. 

DCסמן:   (1) t=   והבע באמצעותt  את אורך הצלעAC . 

 . tמצא את   (2)
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)ה  הפונקצינתונה   (6 ) 2 7 2f x x= −.   

)מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה    ( 1) .א )f x. 

)מצא את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה     (2) )f x   עם הצירים 

 )אם יש כאלה(.        

)הראה כי הפונקציה    ( 3) )f x  .יורדת בכל תחום הגדרתה 

)סרטט סקיצה של גרף הפונקציה    ( 4) )f x . 

)לפניך גרף פונקציית הנגזרת,  )'f x. 

)מהו תחום ההגדרה של פונקציית הנגזרת,    ( 1) .ב )'f x? 

 מהי משוואת האסימפטוטה האנכית    ( 2)

)של פונקציית הנגזרת,         )'f x? 

)עבורו מתקיים:   x-את שיעור ה  a- מסמנים ב .ג ) ( )' 0f x f x+ =. 

 .aמצא את  

)ל ידי גרף הפונקציה הנגזרת  חשב את השטח המוגבל ע .ד )'f x , 

xע"י הצירים וע"י הישר   a=   .שמצאת בסעיף הקודם 
 

)חשב את גודל השטח הכלוא בין הפונקציות:   (7 ) 3f x x= ו -( )g x x=. 

 

 ס"מ יש לבנות מנסרה משולשת ישרה,   aמחוט שאורכו   (8
  משולש שווה צלעות.  שבסיסה הוא

 xמצא איזה חלק מאורך החוט יש להקצות לצלע הבסיס  
 כדי שיתקיים: yלגובה   ואיזה חלק

 מקסימלי. שטח המעטפת של המנסרה יהיה  .א

 נפח המנסרה יהיה מקסימלי.  .ב
 
 
 

 בהצלחה!  
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 תשובות סופיות:

 .  28%ב.     ס"מ.    6- ס"מ ו 8ס"מ ,   10א.  (1

9.א (2 ; 2x y= )ב. .     = ) ( )C 8,0 , C )ג.  .     10,0 )C 8,0  . 

 .      0.1318ג.          .    0.8ב.   .    0.25א.  (3

אורך צלע המשולש:    (4
2

3
3

a     :21,  שטח המשולש
3

3
a     . 

1.5  .(1ב. )   .   4א.  (5 28 3 t+  .   3  .(2)ב.  .       −

3.5x  .(1א. ) (6    .(2)א.  ( ) ( )3.5,0  , 0,2  . (4)א.  7

3.5x  .(1ב. )    .3.5  .(2)בx = 
3aג.  3.29Sד.    = =. 

Sיח"ש   0.5 (7 =    . 

א.    (8
1 1

,
12 6

x a y a= ב.  .   =
1

9
x y a= =      . 
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 :30מספר  מבחן

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב! הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.          

 

 נקודות(  40) אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

 כיסאות זהים במחיר זהה לכיסא.   60סוחר קנה  (1
₪    40-כיסאות נשברו לו ואת שאר הכיסאות הוא מכר במחיר הגדול ב 5

 ₪.  1950בסה"כ הרוויח הסוחר בעסקה   מהמחיר שקנה אותם.
 באיזה מחיר קנה הסוחר כל כיסא?    .א

 כיסאות אחרים במחיר זהה לכיסא.   60בעסקה אחרת, קנה הסוחר  .ב
 מהמחיר של כיסא בודד   30%-ידוע כי המחיר של כיסא בודד גדול ב

 כיסאות.   8שרכש הסוחר בעסקה הראשונה. במהלך ההובלה נגנבו 
₪   2000הסוחר רוצה להרוויח ממכירת הכיסאות הנותרים לפחות 

את אחוז ההתייקרות שבו צריך למכור הסוחר   p- בעסקה זו. נסמן ב
 מוד הסוחר ביעדו.  המינימלי עבורו יע pכיסא בודד. מצא את  

 

 באיור שלפניך נתון מעגל שמשוואתו:   (2

( ) ( )
2 2 2, 5 3R x y R− + −  רדיוס המעגל.   =

 ידוע כי המעגל עובר בראשית הצירים.  

 מצא את רדיוס המעגל וכתוב את   .א
 משוואת המעגל.  

 החיתוך של המעגל   -  B-ו  Aמצא את הנקודות  .ב
 עם הצירים )ראה איור(.  

 .  COהיא אמצע הקטע   A-כך ש x- ל ציר הע  Cמסמנים נקודה  .ג

 .Cמצא את שיעורי הנקודה  (1)

 .ABCחשב את שטח המשולש   (2)
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יש לעבור ראיונות משני בעלי מקצוע:   Makidoכדי לקבל עבודה בחברת  (3
מהנדס ראשי ומנכ"ל החברה. המהנדס הראשי נותן חוות דעת חיובית ברבע  

מהמקרים, בשליש מהמקרים הוא נמנע מלתת חוות דעת ובשאר המקרים 
 הוא נותן חוות דעת שלילית.  

מנכ"ל החברה קורא את חוות הדעת של המהנדס וקובע את חוות דעתו באופן  
 ם המהנדס נתן חוות דעת חיובית אז הוא נותן חוות דעת חיובית א הבא:

 מהמקרים הוא נמנע מלתת חוות דעת.  10%-מהמקרים וב  90%-ב
אם המהנדס נמנע מלקבוע אז המנכ"ל נותן חוות דעת שלילית במחצית  

 המקרים או חיובית במחצית המקרים. 
תן חוות דעת  אם המהנדס נותן חוות דעת שלילית אז ההסתברות שהמנכ"ל יי

מההסתברות שימנע מלתת חוות דעת וההסתברות שימנע   2חיובית גדולה פי  
 מההסתברות שייתן חוות דעת שלילית.   2מלתת חוות דעת גדולה פי 

 מה ההסתברות שמועמד יקבל חוות דעת חיובית לפחות באחד הראיונות?  .א
אם ידוע כי מועמד קיבל חוות דעת חיובית אחת לפחות,מה ההסתברות   .ב

 שהמהנדס ימנע מלתת לו חוות דעת? 

 מועמדים לפחות אחד יקבל עבודה אם     5מה ההסתברות שמתוך   ( 1) .ג
 ידוע כי כדי להתקבל לעבודה יש לקבל שתי חוות דעת חיוביות?         

 אם כדי לקבל עבודה יש לקבל   (1כיצד תשתנה התוצאה של חלק )   (2)
 לפחות חוות דעת חיובית אחת אך אף חוות דעת שלילית?          

 
 
 
 

 נקודות(  20)גיאומטריה וטריגונומטריה במישור  – פרק שני 

 .  4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 

 אם תענה על שתי השאלות, תיבדקנה רק התשובה הראשונה שבמחברתך. שים לב! 

 

 חסום במעגל. המשכי המיתרים   ABCDהמרובע  (4
AB ו-ED  נפגשים בנקודהF הקטע .FD  חותך את 

⏜AB:  כך שמתקיים  Eהיקף המעגל בנקודה  = AE⏜ . 
 היא ישרה.  BCDנתון כי הזווית 

 שווה לקוטר המעגל.  DFהוכח כי הקטע  .א
DFנתון כי:           BF=  ס"מ.   12וכי רדיוס המעגל הוא 

 הוא טרפז.  AEDBהוכח כי המרובע  .ב

 . AEDBחשב את היקף הטרפז  .ג
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 הוא מקבילית.    ABCDהמרובע  (5
     DCמקצה על הצלע  AEהקטע 

3CEקטעים המקיימים:   = DE       . 

    AEלצלע  DFמעבירים תיכון 
 . ADEבמשולש 
 . ADF = CDF =   ידוע כי:

 .CE = kמסמנים:

 . AEאת אורך הקטע  - ו  kהבע באמצעות   .א

 . ACמעבירים את האלכסון   .ב
 . ACEאת היקף המשולש  - ו kהבע באמצעות  

 .4.5kהוא   ACEהיקף המשולש  .ג
 הוא חד זווית.  ADEאם ידוע כי משולש  מצא את  

 

 
 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 

 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 

אם תענה על יותר משתי שאלות, תיבדקנה רק שתי התשובות הראשונות   שים לב!
 שבמחברתך. 

 

)יה: נתונה הפונקצ  (6 ) 3f x x A x= −,A  .פרמטר 

25xשיפוע המשיק לגרף הפונקציה בנקודה שבה:    . 0הוא  =

 מה תחום ההגדרה של הפונקציה?  (  1) .א
 .   Aמצא את ערך הפרמטר    ( 2)

)באיור שלפניך מתואר גרף הפונקציה   )f x  . 

 מעבירים משיק לגרף הפונקציה מנקודת 

 . x- החיתוך שלו עם ציר ה

) כמו כן, מעבירים פרבולה: ) 21 350

15 3
g x x Bx= − + −   

)כך שקדקודהּ הוא נקודת הקיצון של   )f x . 

 מצא את משוואת המשיק לגרף הפונקציה.  .ב

 . Bמצא את ערך הפרמטר   .ג

 .  ברביע הרביעי y- חשב את השטח הכלוא בין המשיק, הפרבולה וציר ה  .ד
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 נתונה תיבה שבסיסה ריבוע ושטח פניה   (7
 סמ"ר.   75)ללא המכסה( הוא 

 מצא את אורך צלע הבסיס של התיבה  
 שנפחהּ הוא מקסימלי.  

 

)נתונה הפונקציה:   (8 )
8x x

f x
x

−
= . 

 ענה על הסעיפים הבאים: .א
 מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה.  (1)

 .x- המצא את נקודת החיתוך של הפונקציה עם ציר  (2)

 הראה כי הפונקציה עולה בכל תחום הגדרתה.  (3)

  מעבירים משיק לגרף הפונקציה ששיפועו הוא: .ב
17

16
m =  . 

 מצא את נקודת ההשקה.

 x- ואנך לציר ה x- חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה, ציר ה .ג
 מנקודת ההשקה שמצאת בסעיף הקודם. 

 

 
 בהצלחה!

 

 תשובות סופיות:

 .  74.55%ב.  ₪.      50א.   (1

Rס"מ   34. א (2 =   ,( ) ( )
2 2

5 3 34x y− + − )ב.       .   = ) ( )A 10,0 ; B 0,6    . 

).  (1ג. ) )C ABCSסמ"ר  30  .(2)ג. . 20,0 = . 

א.  (3
55

84
ב.  .     

14

55
 .    0.9324  .(2)ג.        0.7204   .(1ג. )        

 ס"מ.    60ג.   (4

AE = 6א.  (5 sink     .בACE 6 sin 25 24cos 2P k k k = + + 14.47ג. − = . 

0x( 1א. ) (6           .30.  (2)אA 1.5ב.    = 150y x= ג.      −
10

3
B =     . 

ד. 
7

1377
9

Sיח"ש    =. 

 ס"מ.   5 (7

0x(  1א. ) (8          (2  )( )ב.  ( הנגזרת תמיד חיובית.      3)         4,0( )16,14      

 יח"ש.  88ג. 
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 : 1מבחן מספר 

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.        

 

 נקודות(  40) אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנה  אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

 ק"מ במהירות מסוימת.  200אופנוע עובר מרחק של  (1
 .  40%-לאחר מכן מאיץ האופנוע ומגדיל את מהירותו ב 

 ק"מ.   280הוא נוסע במהירות זו ועובר מרחק של 
 קמ"ש.   96המהירות הממוצעת של האופנוע היא  

 ן נסע האופנוע? כמה זמ  .א

 באיזו מהירות התחיל האופנוע את נסיעתו?  .ב
 

2  נתון ישר שמשוואתו (2 10y x= − . 

   y- ואת ציר ה  Aבנקודה  x- הישר חותך את ציר ה

 מעבירים משיק למעגל   A. בנקודה Bבנקודה 
 הוא קוטרו.   ABשהקטע 

 .  Cבנקודה   y- המשיק חותך את ציר ה

 .BCמצא את אורך הקטע 
 

 הם גברים והשאר נשים.    קבוצת כדורגלמאוהדי   70% (3
 מהאוהדים מעשנים.   40%

 מהאוהדים הם גברים שאינם מעשנים. 45%נתון כי 

 ? המעשנות מבין האוהדים  מהו אחוז הנשים .א

 . מה ההסתברות שהוא גבר או שהוא מעשן? בוחרים באקראי אוהד .ב

 .  בוחרים באקראי אישה שהיא אוהדת את הקבוצה .ג
 מה ההסתברות שהיא מעשנת? 

 האם מין האוהד והעובדה שהוא מעשן הם מאורעות תלויים?  .ד

 

 

99

99



 

 

 
  
  
 

www.bagrut.co.il                                                                                                      
 

ED

F
A

 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שני 

 . 4-5שאלה אחת מבין השאלות  ענה על
 שבמחברתך.  התשובה הראשונהרק  תיבדקנהשאלות, האם תענה על שתי  שים לב!

 

4) DE  הוא קוטר במעגל. בנקודהD   .מעבירים משיק למעגל 
 . DE, שעל המעגל, מעבירים ישר המקביל לקוטר Aמנקודה 

 )ראה ציור(.  Fהישר חותך את המשיק למעגל בנקודה 

2AD  הוכח כי: .א AF DE= . 

 .DEס"מ =  AF  ,9ס"מ =  4: נתון .ב
 .  AFDEחשב את שטח הטרפז 

 

 )ראה איור(  ABCDEבמחומש משוכלל  (5
 ס"מ.    15הוא  ACידוע כי אורך האלכסון  

 חשב את שטח המחומש. 
 

 

 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנה  אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

)  נתונה הפונקציה: (6 )
29 x

f x
x

−
 . חקור את הפונקציה לפי הסעיפים הבאים: =

 תחום הגדרה.   .א

 נקודות קיצון.  .ב

 תחומי עלייה וירידה.  .ג

 נקודות חיתוך עם הצירים. .ד

 אסימפטוטות המקבילות לצירים.  .ה

 סרטוט סקיצה של גרף הפונקציה.   .ו

 מצא את תחומי החיוביות והשליליות של הפונקציה.   .ז
 

 

100

100



 

 

 
  
  
 

www.bagrut.co.il                                                                                                      
 

A

C B

E

D

2  :נתונה הפונקציה (7 6 5y x x= − +   )ראה ציור(. −

 מצא את השיעורים של נקודת המקסימום   .א
 של הפונקציה. 

 מהי משוואת הישר המשיק לגרף הפונקציה   .ב
 המקסימום שלה? בנקודת

 מצא את השטח המוגבל על ידי המשיק בנקודת  .ג
 ום, הצירים וגרף הפונקציה  המקסימ

 )השטח המקווקו בציור(. 
 

) ABCבמשולש ישר זווית  (8 )C 90=  ס"מ.   8הוא    סכום אורכי הניצבים 

  .ABDEבונים ריבוע  ABעל היתר 
 מה צריכים להיות אורכי הניצבים, 

 יהיה מינימלי.  AEDBCכדי ששטח המחומש 
 
 
 
 
 

 בהצלחה!  
 

 

 סופיות:תשובות 

         קמ"ש. 80ב.  שעות.   5א.  (1

2) 12.5 . 

      ד. כן.     .    0.5ג.  .    0.85 ב. .    15%א. (3

AFDESסמ"ר  29.07ב.  (4 =     . 

 סמ"ר.   147.86 (5

3א.    (6 3x−     0וגםx .     .ב( )max )קצה,   −3,0 )min    .קצה 3,0

 , xג. תחומי עלייה: אף  

3תחומי ירידה:       0 , 0 3x x−        .ד( ) ( )3,0 , 3,0−     

0xה.     ו. סקיצה בצד.      .=
0ז. חיובית:   3x    :3שלילית 0x−   . 

)א.  (7 4yב.     3,4( ג.       =
2

6
3

     יח"ש.  

8) cmAC BC 4= =.  
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 : 2מבחן מספר 

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.        

 

 נקודות(  40)אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנה  אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

 ₪.   18,000וחר קנה שולחנות במחיר כולל של ס (1
 שולחנות הוא מכר בלי רווח    20ולחן, לש 60%שולחנות הוא מכר ברווח של  10

 לשולחן.    15%ואת שאר השולחנות הוא מכר בהפסד של 
 ₪.   450סה"כ הרוויח הסוחר בעסקאות אלו 

 כמה שולחנות קנה הסוחר?   .א

 מה המחיר ששים הסוחר בעבור כל שולחן?  .ב
 

)  שבו נתונים הקדקודים ABCDנתון מעוין  (2 )A )- ו  −9,1 )B 5, 7− . 

3  :היא  ACמשוואת הישר עליו מונח האלכסון  6 0x y+ + =. 

 .BDמצא את משוואת הישר עליו מונח האלכסון   .א

 . BCמצא את משוואת הישר עליו מונחת הצלע  .ב
 

 כדורים חלקם אדומים וחלקם שחורים.   12בכד יש   (3
 עם החזרה שני כדורים מהכד.   מוציאים

 מצא את מספר הכדורים האדומים שבכד אם ידוע כי ההסתברות   .א

4  ששני הכדורים שהוצאו הם שחורים היא:

9
. 

 ם מפלסטיק.  חלק מהכדורים עשויים מעץ והשאר עשויי .ב
מהכדורים   50%וכי האדומים עשויים מעץ    מהכדורים 25%ידוע כי 

 העשויים מעץ הם אדומים. 
 מצא את ההסתברות לבחור כדור שחור העשוי מפלסטיק.  

 כדורים בזה אחר זה עם החזרה.   5מוציאים מהכד  .ג
 כדורים אדומים העשויים מפלסטיק?  4מה ההסתברות להוציא  
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 נקודות(  20)גיאומטריה וטריגונומטריה במישור  – פרק שני 

 . 4-5מבין השאלות  ענה על שאלה אחת 
 שבמחברתך.  התשובה הראשונהרק  תיבדקנהשאלות, האם תענה על שתי  שים לב!

 

 בהתאמה.  AB-ו  BCנמצאות על הצלעות  E-ו Dהנקודות   ABCבמשולש  (4
DEנתון כי: AC  ,ADC BED= . 

 דומים.  BED- ו ADCהוכח כי המשולשים  .א

ADהוכח:   .ב BD AB DE = . 

 באופן   BCמחלקת את הצלע  Dידוע כי הנקודה  .ג

הבא:  
BD 4

DC 5
ADוכי:    = BD 16 =. 

ABחשב את המכפלה:  AC. 
 

  צלעותיו נתונים בשרטוט.שאורכי  ABCDנתון טרפז  (5

 . את שטח הטרפזחשב  .א

 חשב את זוויות הטרפז.   .ב

 

 

 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20– )לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנהאם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

 נתון גרף של פונקציה. (6
   צייר על אותה מערכת צירים את גרף הנגזרת.

 נמק את שיקוליך בשרטוט.
 

 

 

 

A B 

C D 

cm13 

cm26 

cm5 

cm20 
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):  נתונה הפונקציה (7 ) 2f x x ax= − + . 

)  הנקודה  הפונקציה עוברת דרך )A  )ראה ציור(. 2,8

 . aמצא את ערך הפרמטר   .א

)  בנקודה x- ההפונקציה חותכת את ציר  .ב )O 0,0   

 . Bמצא את שיעורי הנקודה  .Bובנקודה 

 חשב את השטח המוגבל על ידי גרף הפונקציה,   .ג
 .x- ציר הו   ABהמיתר 

 

)נתונה הפונקציה:   (8 )
( )

2
) ,

2

A
A f x

x A
=

+
 פרמטר חיובי(.  

 ידוע כי שיפוע הפונקציה בנקודת החיתוך שלה עם ציר  

הוא:  y- ה
1

9
−. 

 . Aמצא את ערך הפרמטר   .א

 כתוב את משוואת המשיק לגרף הפונקציה   .ב
 .y- בנקודת החיתוך עם ציר ה

 הראה כי המשיק חותך את גרף הפונקציה   .ג
4.5xבנקודה שבה:    = −. 

העבר ישר אופקי מנקודת החיתוך של המשיק וגרף הפונקציה מהסעיף   .ד
 מצא את נקודת החיתוך הנוספת של ישר זה עם גרף הפונקציה.   הקודם.

 חשב את השטח כלוא בין המשיק, הישר וגרף הפונקציה )היעזר באיור(.   .ה
 
 בהצלחה!  

 תשובות סופיות:

          ₪  300ב.      60א.  (1

: .א (2 3 22BDl y x= ב.           −
1 3

: 6
8 8

BCl y x= − −. 

ב.  כדורים.     4א.  (3
7

12
ג.         

15
0.0146

1024
=  .       

 . 36ג.  (4

2186cmSא. (5 36.86ב.    = , 143.13 , 67.38 , 112.6                   

 סקיצה בצד.   (6

6a א. (7 )ב.  .   = )B ג.   .   6,0
1

25
3

 יח"ש.   

6Aא.  (8 ב.  .     =
1 1

9 6
y x= − ד.       +

2
1.5,

3

 
− 
 

5ה.          

8
S"ש  יח =. 

x

y

( )f x
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 : 3מבחן מספר 

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.        

 

 נקודות(  40) אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות  תיבדקנה אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

 קמ"ש עם כיוון זרם המים.  3סירה שטה בנהר שבו מהירות הזרם היא  (1
לאחר חצי שעה החליטו אנשי הסירה לשנות את כיוונם וחזרו במשך שעתיים  

 מהירות הסירה במים עומדים קבועה במשך כל השייט.     לנקודת המוצא שלהם.

 את מהירות הסירה.   מצא .א

 מהו המרחק הכולל ששטה הסירה?   .ב
 

)  :נתון מעגל שמשוואתו (2 ) ( )
2 2

3 4 25x y− + + =. 

 החיתוך של המעגל עם הצירים.מצא את נקודות   .א

  .x- העבירו קוטר במעגל, המאונך לציר ה  .ב
נקודות החיתוך שמצאת בסעיף א'  צא את שטח המרובע הנוצר על ידי מ

 ונקודת החיתוך של הקוטר עם המעגל הנמצאת ברביע הראשון. 
 

מגמות ריאליות לבחירה: פיזיקה, כימיה ומחשבים.   3בית ספר תיכון מציע לתלמידיו   (3

מתלמידי מגמות אלה הם בנים. הבנים מהווים    40%
2

5
 מתלמידי הפיזיקה,   

5

12
- מתלמידי הכימיה ו  

1

3
מתלמידי המחשבים.   

1

4
 מהבנים הם תלמידי פיזיקה. 

 האם יש תלות בין העובדה שתלמיד לומד פיזיקה למין התלמיד?  .א

 מהו אחוז לומדי המחשבים מקרב הבנים?  .ב
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 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שני 

 . 4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 
 שבמחברתך.  התשובה הראשונהרק  תיבדקנהשאלות, האם תענה על שתי  שים לב!

 

4) MN הוא קטע במעגל שמרכזו ב-O.  PK   משיק למעגל 
 נמצאת על המשך  Q. הנקודה NQ-ומאונך ל  Pבנקודה  
 )ראה ציור(.   MPהמיתר 

MPהוכח כי:  .א KN PK PN = . 

MP  הוכח כי: .ב PQ=. 
 

 . OD-ו OA  ,OB  ,OCמעבירים את הקטעים  Oמהנקודה  (5
 . - והיא מסומנת ב  CODשווה לזווית   AOBידוע כי זווית 

)  הוא ישר זווית CODהמשולש  )CDO=90 . 

BO  נתונים האורכים:  9 , DO 10= =. 

BCמסמנים:   1.4 , CD 1.5m m= =. 

 . sinאת    mהבע באמצעות   .א
 (.COובטא תחילה את   COD)העזר במשולש  

ABנתון גם כי:  .ב m=  מצא את .m   אם ידוע 

הוא    AOBכי רדיוס המעגל החוסם את המשולש 
2

8
3

. 

 .  BOCחשב את זווית   .ג

 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  -)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנהאם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

)  מצא וסווג את נקודות הקיצון של הפונקציה: (6 ) 3 23f x x b x= −  

b (0bבעזרת   .) 
 .  קיצה של גרף הפונקציהשרטט ס

 

 

K

P

O N

Q

M
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)נתונות שתי פונקציות:  (7 ) 21

2
f x x=    ו -( )

1
g x

x
= −. 

)  על גרף הפונקציה Aמסמנים נקודה  )f x     

)על גרף הפונקציה   Bונקודה  )g x  כך שהקטעAB   

  B- ו  Aמצא את שיעורי הנקודות  .y- מקביל לציר ה

 מינימלי.   ABעבורן אורך הקטע 
 

 

):  תונה הפונקציהנ (8 ) 23 6 9f x x x= −  )ראה איור(.  −

 צא את נקודות החיתוך של הפונקציה עם הצירים. מ .א

 את נקודת החיתוך של גרף הפונקציה   A-מסמנים ב .ב
 את נקודת החיתוך החיובית של  B- וב  y- עם ציר ה

 . ABמעבירים את הישר  .x-גרף הפונקציה עם ציר ה 
 .ABחשב את השטח המוגבל בין גרף הפונקציה והישר 

 
 
 
 

 בהצלחה!  
 

 

 

 תשובות סופיות:

                          ק"מ. 8ב.      קמ"ש.  5א.  (1

).א (2 ) ( ) ( )0,0 , 6,0 , 0,  יח"ש.   27ב.      −8

             .    12.5% ב.  א. בלתי תלויים.     (3

 שאלת הוכחה.   (4

א.  (5
2

1.5
sin

100 2.25

m

m
 =

+
16mב.      .56.95ג.     =

6) ( ) ( )3 3min , 2 , max ,2b b b b−  להלן סקיצה:      .−

7) ( )
1

A 1, , B 1, 1
2

 
− 

 
. 

)א.  (8 ) ( ) ( )1,0  , 3,0  , 0, 9−  יח"ר.   13.5ב.      −
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 : 4מבחן מספר 

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.        

 

 נקודות(  40)אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנה  אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

 בריבוע שלפניך חסומים שני חצאי עיגולים הפוכים זה לזה.  (1
 . 10  ידוע כי סכום ההיקפים של שני החצאים יחדיו הוא

 מצא את אורך צלע הריבוע.  .א

i   .  מצא את סכום השטחים של שני חצאי העיגולים 
 )השטח המקווקו(.       

ii .  .)מצא את השטח הכלוא בין העיגולים והריבוע )השטח הלבן 
 

)באיור שלפניך נתון מעגל שמשוואתו:   (2 ) ( )
2 2

, 1 5a x a y+ + −  פרמטר.    =

)בנקודה:   x- ידוע כי המעגל חותך את ציר ה  )A 10,0. 

10aאם ידוע כי:   aמצא את   .א  −. 

 נקודת החיתוך השנייה    - Bמצא את הנקודה  .ב
 .x- של המעגל עם ציר ה

 כתוב את משוואת הקוטר העובר דרך   .ג
 . Mומרכז המעגל    Bודה  הנק 

 מצא את נקודת החיתוך השנייה של הקוטר עם המעגל.   .ד

. Dבנקודה  y- מעבירים אנך מנקודת החיתוך שמצאת בסעיף הקודם לציר ה .ה

 על המעגל.  הגדול ביותר  y- היא הנקודה בעלת שיעור ה  Eהנקודה 

 חשב את שטחו.  . DECBOכך שנוצר המחומש   D-ו  Eמחברים את הנקודות 
 

 נשים. מוציאים באקראי שני אנשים מהחדר.   3x- גברים ו xבחדר   (3
 .  0.6ההסתברות שהם יהיו מאותו מין היא  

 . xמצא את גודלו של   .א

 הפעמים   4פעמים. מה הסיכוי שבשלוש מתוך    4חוזרים על התהליך  .ב
 ייצאו מהחדר שתי נשים?

x

y

AB

M

O

D C

E
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A

C

D

B

F

B

C

E

 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – רק שני פ

 . 4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 
 שבמחברתך.  התשובה הראשונהרק  תיבדקנהשאלות, האם תענה על שתי  ב!שים ל

 

4)  ABCD הוא טרפז  ( )BC AD  הצלעות .BC  ו-CD    .הן מיתרים במעגל 

 )ראה ציור(.   Bמשיקה למעגל בנקודה  ABהצלע  

ABD  הוכח כי: .א DCB . 

 .AD=  ס"מ BC   ,12.8= ס"מ  5  נתון כי: .ב
 .BDחשב את אורך האלכסון  

 

),   BCEמשולש שווה שוקיים  (5 )BC BE=   חסום במעגל שרדיוסוR. 

 .היא   BCEזווית הבסיס של המשולש 
 העבירו משיק למעגל החותך את המשך   Eבנקודה 

 )ראה ציור(.   Fבנקודה  BCהשוק  

 .- ו Rבאמצעות   BEFבטא את שטח המשולש   .א

 שבעבורו שטח   מצא את הערך של   .ב
 .BEF  המשולש שווה לשטח BCEהמשולש 

 
 

 

 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20  –)לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנה  אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

 נתון גרף הנגזרת של פונקציה.  (6
 צייר על אותה מערכת צירים את גרף הפונקציה  

 אם ידוע שהיא עוברת בראשית הצירים.  
  נמק את שיקוליך בשרטוט.

 

)נתונה נגזרת של פונקציה: (7 )' 2 6f x x= − . 

 .  5צון שלה הוא הפונקציה בנקודת הקיערך 
 מצא את הפונקציה. 
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 ס"מ )ראה ציור(,  10מבין כל החרוטים שאורך הקו היוצר שלהם הוא  (8
 מהו נפח החרוט שנפחו מקסימלי? 

 
 
 
 

 
 

 בהצלחה!
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 תשובות סופיות:

i.  25Sב.  ס"מ.     10א.  (1 =        .בii.  100 25 21.4S = − =   . 

8a.א (2 = )ב.  .    − )B 0.5ג.   .    6,0 3y x= −     . 

)ד. 11ה.   .    10,2( 5 DECBOSסמ"ר   +5 =. 

4xא.  (3          .   0.299ב. .    =

                   . BD=  ס"מ 8 ב. (4

 א. (5
2 3

BEF

2 sin sin 2

sin 3

R
S

 





45 ב.       = = .         

           להלן סקיצה:  (6

7) ( ) 2 6 14f x x x= − +        

 סמ"ק.     403.1 (8
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 : 5מבחן מספר 

 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה.  כלשים לב!  הסבר את 

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.           

 

 נקודות(  40) אלגברה, גיאומטריה אנליטית, הסתברות  –פרק ראשון 

 נקודות(.  20  –)לכל שאלה  3-1מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנהאם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

ואת השאר בהפסד   15%מהם ברווח של  150תיקים. הוא מכר  450סוחר קנה  (1
 ₪.   600. בסה"כ הפסיד הסוחר בעסקה  ₪ 5של 

 בכמה כסף קנה הסוחר כל תיק?    .א

  5שקלים במקום   2אם הסוחר היה מוכר את שאר התיקים בהפסד של  .ב
 שקלים, האם עדיין הוא היה מפסיד מהעסקה?    

 

)  :מצא את משוואות המשיקים למעגל (2 ) ( )
2 2

1 2 25x y+ + − בנקודות על   =

5yהמעגל שבהן   =. 
 

 אר דיאט.  מהפחיות המיוצרות במפעל משקאות הן רגילות והש  65% (3
 מהפחיות המיוצרות תקינות והשאר פגומות.   80%

 מהפחיות הן פחיות דיאט פגומות.  7%נתון כי 

 בוחרים באקראי פחית. מה ההסתברות שהיא פחית רגילה ותקינה?  .א

 בוחרים באקראי פחית דיאט. מה ההסתברות שהיא פגומה?  .ב

 בוחרים באקראי פחית פגומה. מה ההסתברות שהיא דיאט?  .ג

 הפחית ותקינותה הם מאורעות תלויים?האם סוג  .ד
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A

 נקודות(  20) גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק שני 

 . 4-5ענה על שאלה אחת מבין השאלות 
 שבמחברתך.  התשובה הראשונהרק  תיבדקנהשאלות, האם תענה על שתי  שים לב!

 

  AB-מעבירים מעגל כך ש n- ו mבין המשיקים המקבילים  (4
 היוצא משתי נקודות ההשקה שלהם. הוא הקוטר  

 נמצאות על המשכי המשיקים כך   C- ו Dהנקודות 
 הוא טרפז.  ABCDשהמרובע 

 שנמצאת   Eאלכסוני הטרפז נפגשים בנקודה 

ABCידוע כי:   על היקף המעגל. DAB3S S=  . 

 .S- יסומן ב  ADEשטח המשולש 
 . ABCDאת שטח הטרפז  Sבטא באמצעות  

 

), ADEמשולש שווה שוקיים  (5 )AD AE=   חסום במעגל שרדיוסוR. 

 AEחותך את המשך הצלע  Dישר המשיק למעגל בנקודה 
   )ראה ציור(. Fבנקודה 

)  נתון: )60 180  , DAE     =. 

 .- ו Rבאמצעות   ADFהבע את שטח המשולש   .א

 את היחס שבין שטח   הבע באמצעות  .ב
 .ADF ובין שטח המשולש ADEהמשולש 

 שווה   ADEאם שטח המשולש  חשב את  .ג
 .ADF לשטח המשולש
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 חשבון דיפרנציאלי ואינטגרלי של פונקציות פולינום,   –פרק שלישי 
 נקודות(  40פונקציות רציונאליות ושל פונקצית שורש )

 נקודות(.   20– )לכל שאלה  8-6מבין השאלות   שתייםענה על 
רק שתי התשובות הראשונות   תיבדקנה  אם תענה על יותר משתי שאלות,  שים לב!

 שבמחברתך. 

 

)נתונה הפונקציה:   (6 ) ( ) 2 2

2
0  , 

x
a f x

a x
 =

+
 . 

 חקור את הפונקציה לפי הסעיפים הבאים: 

 תחום הגדרה.   .א

 נקודות קיצון.  .ב

 תחומי עלייה וירידה.  .ג

 הצירים.נקודות חיתוך עם  .ד

 אסימפטוטות המקבילות לצירים.  .ה

 סרטוט סקיצה של גרף הפונקציה.   .ו
 

)נתונות שתי פונקציות:   (7 ) ( )
2

2

1 2
,

2

x x
f x g x

x x

+
= =

+
 

 חשב את גודל השטח הכלוא בין הפונקציות,  
2xהישר    .x- וציר ה =

 

29y  חסום בין גרף הפרבולה  ABCDטרפז  (8 x=  לבין   −
 )ראה ציור(. x- ציר ה

 כדי ששטח   Aה צריכים להיות שיעורי הנקודה מ .א
 יהיה מקסימלי?  ABCDהטרפז 

 . ABCDחשב את השטח המקסימלי של טרפז  .ב
 
 
 

 
 בהצלחה!  
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 תשובות סופיות:

         ב. לא.    ₪ 40א.  (1

2) 4 3 35 0x y− + 4- ו   = 3 27x y+ =  

 ד. בלתי תלויים.        0.35ג.        0.2ב.      0.52א.  (3

4) 16S. 

תשובה אפשרית:   א. (5
( )

2 3

ADF

2 cos sin
2

cos 1.5

R
S





 =  )תיתכנה תשובות אחרות(.   −

  תשובה אפשרית: ב.
( )
( )

ADE

ADF

cos 1.5

cos 0.5

S

S








=      )תיתכנה תשובות אחרות(. −

90 ג. = . 

ב.       xא. כל   (6
1 1

max , , min ,a a
a a

   
− −   

   
. 

aתחומי עלייה: ג. x a−     :תחומי ירידה  ,x a     אוx a −.   

)ד. 0y  ה.       0,0( =. 

Sיח"ש  1 (7 =       . 

)א.  (8 )A  . 32ב.   .    1,8
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